
รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลป่าโมก 
สมัยสามัญ  สมัยที่ 3 ครั้งที่ 2 ประจำปี พ.ศ.2567 
วันอังคารที ่20 สิงหาคม 2567  เวลา  13.30  น. 

ณ  ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลป่าโมก 

…………………………… 

 ผู้มาประชุม 
 ๑. นายพิเศษศักดิ์ ธัญญะพิเศษศักดิ์       ประธานสภาเทศบาล 
 ๒. นายภิญโญ  เฉลิมกลิ่น  รองประธานสภาเทศบาล 
 3. นายฉลวย  กระจ่างจิตร์  สมาชิกสภาเทศบาล 
 4. นายบำรุง แย้มนิยม  สมาชิกสภาเทศบาล 
 5. นายพรรษพร  สุดใจ   สมาชิกสภาเทศบาล 
    6. นายธนิต  เหลืองเพชราภรณ์ สมาชิกสภาเทศบาล 
 7.นางสาววราภรณ ์ บุญประดับ  สมาชิกสภาเทศบาล 
 8. พันตำรวจโท รณกร วงศ์ภู่มณี  สมาชิกสภาเทศบาล 

 9. นายศรีวิชัย      สุขสะอาด  สมาชิกสภาเทศบาล  
 10. นางสมคิด  คล้ายสิทธิ์  สมาชิกสภาเทศบาล 

 11. นางสาวอารมณ์ อัตถานัย  สมาชิกสภาเทศ บาล 
 12. นางอมรรัตน์ เนื้อจำรูญรัตน์  เลขานุการสภาเทศบาล 

 ผู้เข้าร่วมประชุม 
 ๑. นายสุรพร  สรณารักษ์  นายกเทศมนตรี 

  2. นางสุนันทา  บุญประดับ  รองนายกเทศมนตรี 
 3. นายวิชิต  ไวทยานุวัตติ  รองนายกเทศมนตรี 
 4. นายปรีชา  โปรตะนันท์  เลขานุการนายกเทศมนตรี 
 5. นายวันเฉลิม  ขันพิทักษ์  ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี 
 6. นายสุพล  เรืองฤทธิ์  ปลัดเทศบาล 
 7. นางจีรนันท์  วุ่นวงศ ์  ผู้อำนวยการกองคลัง 
 8. นายประสงค์  มะลิเสือ  หัวหน้าฝ่ายแบบแผนละก่อสร้าง 
 9. นายอิทธพล  ศรีชัย   ผู้อำนวยการกองการศึกษา 
 10. นายนิยุตชัย  มหาพรหม  ผู้อำนวยการกองสาธารณสุขฯ 
 11. นางสาวจีรภา สุขคำ   ผู้จัดการสถานธนานุบาล 
 12. พ.ต.ท.ธวัชชัย จันปุ่ม   รองสารวัตรปราบปราม 
 13. นางสาวเพ็ญพร ขวัญทอง  หัวหน้าฝ่ายแผนงานฯ 
 14. นางชุติกาญจน์ อาลีมินทร์  เจ้าพนักงานประชาสัมพันธ์ชำนาญงาน 
 15. นางวัชร ี  จารุตันติกร  เจ้าพนักงานส่งเสริมการท่องเที่ยว 
 16. นางสาวพัทธวรรณ  กลิ่นขจร  เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน 
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เริ่มประชุมเวลา  13.3๐ น. 

นางอมรรัตน์  เนื้อจำรูญรัตน์       - เรียนท่านประธานสภาเทศบาล ขณะนี้ที่ประชุมมีสมาชิกสภา 
เลขานุการสภาเทศบาล               เทศบาลตำบลป่าโมก ครบองค์ประชุมแล้วขอกราบเรียนเชิญท่าน      
                                  ประธานสภาเทศบาลตำบลป่าโมกจุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย  
                                   และทำหน้าที่ประธานการประชุมตามระเบียบวาระต่อไป 

นายพิเศษศักดิ์ ธัญญะพิเศษศักดิ์ - ขณะนี้สมาชิกสภาเทศบาลตำบลป่าโมกครบองค์ประชุมแล้ว อยู่ในที่ประชุม 
ประธานสภาเทศบาล    12 ท่ าน ผมขอเปิดประชุมสภาเทศบาลตำบลป่ าโมก สมัยสามัญ  

   สมัยที่ 3 ครั้งที่ 2 ประจำปี พ.ศ.2567 ผมขอเข้าสู่ระเบียบวาระการ    
   ประชุมต่อไป 

ระเบียบวาระท่ี  ๑  เรื่องท่ีประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 

นายพิเศษศักดิ์ ธัญญะพิเศษศักดิ์      - ผมมีเรื่องที่แจ้งให้ที่ประชุมทราบ คือ 
ประธานสภาเทศบาล     เรื่องแรก ผมขอขอบคุณท่าน พ.ต.ท ธวัชชัย  จันปุ่ม สารวัตรป้องกัน    

   ปราบปรามสถานีตำรวจภูธรป่าโมก ที่ได้ให้เกียรติมาร่วมรับฟังการประชุม   
   สภาเทศบาล 

ที่ประชุม  - รับทราบ 

  ระเบียบวาระท่ี  2  เรื่อง รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 1 
    ประจำปี 2567 เมื่อวันที่ 13 สิงหาคม 2567 

นายพิเศษศักดิ์ ธัญญะพิเศษศักดิ์     - รายงานการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 1 ประจำปี 2567  
ประธานสภาเทศบาล  เมื่อวันที่  13 สิงหาคม 2567 เจ้าหน้าที่ ได้จัดส่ งรายงานการประชุม 
   ดังกล่าวให้กับสมาชิกสภาทุกท่านล่วงหน้าแล้วมีสมาชิกสภาท่านใดจะขอ     
    แก้ไขเพ่ิมเติมหรือไม่ครับ เชิญครับท่านฉลวย 

นายฉลวย  กระจ่างจิตร์  - กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ 
สมาชิกสภาเทศบาล  ผมนายฉลวย กระจ่างจิตร์ สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 ขออนุญาตแก้ไข   
                                             ถ้อยคำที่ผมอภิปรายในสภา หน้าที่ 33 บรรทัดที่ 17 แก้ไขคำว่า อปก.  
                                             เป็น บปก. หน้าที่ 40 บรรทัดที่ 10 แก้ไขคำว่าวัดแสนสุข เป็นวัดแจ้ง     
                                             อนามัยวัดแสนสุขผิดครับ ต้องเป็นอนามัยวัดแจ้ง หน้าที่ 41 บรรทัดที่ 10  
                                             ต่อจากคำว่า ไม่ตอบ ประโยคเดิมที่ผิด ทำเป็นม้วนเป็นตุ๊ดไปได้ แก้เป็น  
                                             ไปม้วนๆเมี้ยนๆเป็นตุ๊ดไปได้  

นายพิเศษศักดิ์ ธัญญะพิเศษศักดิ์     - มีสมาชิกสภาท่านใดจะขอแก้ไขเพ่ิมเติมหรือไม่ครับ  เชิญครับท่านรณกร 
ประธานสภาเทศบาล   

พันตำรวจโท รณกร  วงศ์ภู่มณี     - กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ และเพ่ือนสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ 
สมาชิกสภาเทศบาล   ผมพันตำรวจโท รณกร วงศ์ภู่มณี   สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2  สำหรับผม 
  คงไม่ได้แก้ไขวาระรายงานการประชุม แต่จะขอปรึกษาหารือท่านประธาน 
  ในฐานะที่เป็นประธานสภาฯ เรื่องของการจัดส่งเอกสารเชิญประชุมสภาฯ  
     และเอกสารต่างๆ ที่เก่ียวข้องกับการประชุมเพราะตามระเบียบสั่งไว้ว่าการ 
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    เรียกประชุมสภาเทศบาลจะต้องแจ้งสมาชิกไม่น้อยกว่า 3 วัน แต่ถ้ามีเหตุจำเป็น 
    เร่งด่วนให้แจ้งก่อน 24 ชั่วโมง อยากให้แจ้งเหตุผลว่าที่แจ้งก่อน 24 ชั่วโมง 
    มีเหตุผลความจำเป็นอะไรครับ ที่ไม่สามารถจัดส่งหนังสือให้ก่อน 3 วัน  
    เพราะรายละเอียดเยอะมาก เพราะผมต้องไปอ่านและทำความเข้าใจเวลา 
    น้อยถ้า 3 วัน ก็พอมีเวลาเพราะบางครั้งต้องลงพ้ืนที่ไปดูโครงการที่เสนอมา 
    ให้เห็นกับตาว่าเสียหายจริงเห็นสมควรที่จะทำ  ครั้งนี้ส่งถูกต้องก่อนประชุม  
    24 ชั่วโมง เพราะผมได้รับเอกสารประมาณ 10 โมง แต่อยากทราบเหตุผล 
    ที่ประชุมเร่งด่วน 24 ชั่วโมงต้องมีเหตุผลแต่ผมดูในเอกสารก็ไม่เห็นมีแจ้งไว้  
    ผมขอทราบเหตุผลครับ ขอบคุณครับ 

นายพิเศษศักดิ์ ธัญญะพิเศษศักดิ์     -  เชิญครับท่านฉลวย 
ประธานสภาเทศบาล  

นายฉลวย  กระจ่างจิตร์  - กราบเรียนท่านประธานสภาที่ เคารพ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ  
สมาชิกสภาเทศบาล  ผมนายฉลวย กระจ่างจิตร์ สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 ขออนุญาตนำเรียน 
  ในเรื่องของการส่งเอกสารเช่นกัน จริงๆแล้วในวันเสาร์ วันอาทิตย์ก็ส่ง 
     เอกสารได้นะครับเพราะว่าเจ้าหน้าที่ก็อยู่ในดุลพินิจของผู้บริหาร แต่ทำไมถึง 
  ส่งเอกสารภายใน 24 ชั่วโมง ก็เหมือนพันตำรวจโท รณกร  วงศ์ภู่มณี     
  ที่ เอ่ยข้อ เหตุผลตรงนี้ เหมือนกัน  เหมือนผู้ บ ริห ารจงใจกั่ นแกล้ งให้  
  ฝ่ายตรวจสอบรู้ข้อมูลได้น้อยลงไป ท่านประธานที่เคารพขอให้ท่านผู้บริหาร 
     ได้ตอบ ขอบคุณครับ 

นายพิเศษศักดิ์ ธัญญะพิเศษศักดิ์     -  เชิญท่านนายกฯ 
ประธานสภาเทศบาล  

นายสุรพร  สรณารักษ ์ - กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ 
นายกเทศมนตรี    ผมว่าประชุมมากี่ครั้ง ท่านสมาชิกไม่ได้ศึกษาเรื่องข้อระเบียบข้อบังคับ 
                                             การประชุมสภาฯ การส่งเอกสารการประชุมสภาฯ ไม่ใช่หน้าที่ของฝ่าย 
                                             บริหารเป็นหน้าที่ของสภาท่านต้องแยกแยะให้ถูกท่านจะมากล่าวหาลอยๆ     
                                                  แบบนี้ไม่ได้ อะไรก็ฝ่ายบริหาร ส่งเอกสารการประชุมก็ฝ่ายบริหาร ไม่ถูกต้อง 
                                              ท่านต้องไปศึกษาระบบก่อน ก่อนที่ท่านจะมาพูดในที่ประชุมแห่งนี้  
                                             ขอบคุณครับท่านประธาน 

นายพิเศษศักดิ์ ธัญญะพิเศษศักดิ์     -  เชิญครับท่านฉลวย 
ประธานสภาเทศบาล  
นายฉลวย  กระจ่างจิตร์  - กราบเรียนท่านประธานสภาที่ เคารพ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ  
สมาชิกสภาเทศบาล  ผมนายฉลวย กระจ่างจิตร์ สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 ก็อย่างที่ท่านพูด 
  สมาชิกยังไม่เข้าใจระบบสภา ท่านก็เป็นนายกฯที่ไม่เข้าใจระบบสภาเช่นกัน 
  จริงๆแล้ วท่ านประธานสภาจะต้ องเป็ นผู้ ตอบ  ท่ านก็ยกมือให้ ตอบ  
                                             ขอบคุณครับ 
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นายพิเศษศักดิ์ ธัญญะพิเศษศักดิ์     - เชิญครับท่านรณกร 
ประธานสภาเทศบาล  

พันตำรวจโท รณกร  วงศ์ภู่มณี     - กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ และเพ่ือนสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ 
สมาชิกสภาเทศบาล   ผมพันตำรวจโท รณกร วงศ์ภู่มณี  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 ผมว่าผมเข้าใจ 
  ตัวผมถามท่านประธานให้ท่านประธานตอบผมหารือกับท่านประธานผม 
     ไม่ได้ถามฝ่ายบริหาร ผมถามท่านประธานที่แจกเอกสารช้าเป็นเพราะอะไร 
  ผมเข้าใจประธานเป็นผู้จัดส่งเอกสาร นายกฯไม่ใช่ผู้จัดส่งเอกสารผมว่าผม 
  ถามท่านประธานตรงๆถูกแล้วนะครับ ขอบคุณครับ 

นายพิเศษศักดิ์ ธัญญะพิเศษศักดิ์     -  เชิญท่านนายกฯ 
ประธานสภาเทศบาล  

นายสุรพร  สรณารักษ ์ - กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ 
นายกเทศมนตรี    ผมไม่ได้ตอบท่านนะครับ เมื่อสักครู่มีสมาชิกเอ่ยว่าฝ่ายบริหาร ท่านไม่ได้เอ่ย 
  ผมไม่ได้ตอบท่านครับ 

นายพิเศษศักดิ์ ธัญญะพิเศษศักดิ์     -  เชิญครับท่านฉลวย 
ประธานสภาเทศบาล  

นายฉลวย  กระจ่างจิตร์  - กราบเรียนท่านประธานสภาที่ เคารพ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ  
สมาชิกสภาเทศบาล  ผมนายฉลวย กระจ่างจิตร์ สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 ท่านไม่ได้ตอบให้ผม 
  และท่ีฟังมีใครไม่ได้ยินบ้างที่ท่านนายกฯตอบ ผมถามผ่านสภาก่อนและดู 
     ความรับผิดชอบว่าท่านประธานเป็นผู้ตัดสินว่าใครพูดต่อ แต่ท่านยกมือตอบ 
     เพราะฉะนั้นในส่วนนี้ท่านก็ไม่เข้าใจระบบสภาเช่นกัน ถ้าเล่นเข้าใจระบบ 
     สภาท่านจะไม่รุกรี้รุกรนรีบตอบท่านรณกรหรอกครับ นี่แหละครับวุฒิภาวะ 
     ในความเป็นผู้นำยังไม่นิ่ง 

นายพิเศษศักดิ์ ธัญญะพิเศษศักดิ์     -  เชิญท่านนายกฯ 
ประธานสภาเทศบาล  

นายสุรพร  สรณารักษ ์ - กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ  
นายกเทศมนตรี    ผมว่าท่านรณกร คงเข้าใจคำตอบผมนะครับ คำตอบที่ผมตอบเมื่อสักครู่ผม 
     ไม่ได้ตอบท่านที่ว่าผมไม่ เข้าใจเรื่องสภา เพราะท่านฉลวย ขออนุญาต 
  เอ่ยนามบอกว่าผู้บริหารส่งเอกสารล่าช้าย้อนเทปได้ครับ 

นายพิเศษศักดิ์ ธัญญะพิเศษศักดิ์     - เชิญครับท่านรณกร 
ประธานสภาเทศบาล   

พันตำรวจโท รณกร  วงศ์ภู่มณี     - กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ และเพ่ือนสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ 
สมาชิกสภาเทศบาล   ผมพันตำรวจโท รณกร วงศ์ภู่มณี  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 ที่ท่านตอบท่าน 
  ไม่ได้เอ่ยชื่อตรงๆว่าท่านฉลวย ผมเสียหายนะครับท่านพูดว่าสมาชิกไม่ศึกษา 
     ระเบียบผมก็เป็นสมาชิกผมก็ถามด้วยคำถามนี้ผมก็ตอบ ท่านเอ่ยชื่อไปเลย 
     ว่าท่านฉลวย ท่านตอบมากลางๆว่าสมาชิกไม่ศึกษาระเบียบผมเสียหายผม 
     ศึกษาระเบียบมาแล้วผมหารือท่านประธานว่าการส่งเอกสารทำไมไม่ส่ง 
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  3 วันก่อนประชุม ให้ บอกเหตุผลมาในเอกสารว่าเพราะเหตุ ใดถึงส่ ง  
  24 ชั่วโมง ผมเข้าใจผมศึกษาแต่ท่านตอบมากลางๆคนอ่ืนก็เข้าใจว่าสมาชิก 
     ไม่ศึกษาระเบียบผมเสียหายผมต้องลุกข้ึนพูด 

นายพิเศษศักดิ์ ธัญญะพิเศษศักดิ์     - เอาล่ะครับผมว่าเราอย่าเถียงกันเลย เรามาประชุมต่อดีกว่าครับ เชิญท่านฉลวยครับ 
ประธานสภาเทศบาล  

นายฉลวย  กระจ่างจิตร์  - กราบเรียนท่านประธานสภาที่ เคารพ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ  
สมาชิกสภาเทศบาล  ผมนายฉลวย กระจ่างจิตร์ สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 ท่านประธานยังไม่ได ้
     ตอบคำถามท่านสมาชิกที่หารือว่าทำไมถึงส่งเอกสารแบบกะทันหันแบบนี้  
  ขออนุญาตท่านประธานวินิจฉัยก่อนครับ ขอบคุณครับ 

นายพิเศษศักดิ์ ธัญญะพิเศษศักดิ์     - เราอยู่ในสมัยประชุมสมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งนี้เป็นการประชุมครั้งที่ 2  
ประธานสภาเทศบาล  การส่งเอกสารจากที่เราประชุมกันมาทางเจ้าหน้าที่ก็ได้เร่งทำเพ่ือว่าจะได้  
  ทันเพ่ือมาประชุมในวันนี้ เราก็ส่งเอกสารให้ท่านสมาชิกทุกท่านก่อน 24 ชั่วโมง 
  ก็ถูกต้องแล้วนะครับ เร่งจนเจ้าหน้าที่ไม่ได้พักผ่อนเลิกงาน 2 ทุ่ม ความจริง 
     เราก็น่าจะเห็นใจเจ้าหน้าที่นะครับ แต่เรามาพูดกันเพ่ือเอาแง้เอางอนกันเฉยๆ 
  ในระเบียบการประชุมก็มีให้ดูว่าหากเร่งด่วนให้ส่งเอกสารก่อน 24 ชั่วโมง 
  ผมก็เร่งให้เจ้าหน้าที่ส่งก่อน 24 ชั่วโมง มีสมาชิกถามว่าทำไมถึงประชุม  
      13 .30  น . เพ ราะหาก เราประชุ มตอน เช้ าเอกสารเราจะส่ งไม่ ทั น 
  เชิญครับท่านฉลวย 
นายฉลวย  กระจ่างจิตร์  - กราบเรียนท่านประธานสภาที่ เคารพ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ  
สมาชิกสภาเทศบาล  ผมนายฉลวย กระจ่างจิตร์ สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 หากไม่ทันส่งทำไมถึง 
     เลื่อนประชุมออกไปอีก 2 วันไม่ ได้ครับ เป็นการเร่งด่วนหรือครับผม 
  ขออนุญาตถามท่านประธานสภา เดี๋ยวจะว่าผมอีกผมถามท่านประธานนะครับ 

นายพิเศษศักดิ์ ธัญญะพิเศษศักดิ์     - เวลาเรามีจำกัด และเราได้นัดประชุมกันในวันที่ 13 สิงหาคม 2567  
ประธานสภาเทศบาล  ว่าจะมีการประชุมสภาในวันนี้เราก็ต้องรีบส่งเอกสารให้ทันก่อน 24 ชั่วโมง 
  เรานัดล่วงหน้าจากการประชุมครั้งก่อนแล้วครับ เชิญครับท่านรณกร 

พันตำรวจโท รณกร  วงศ์ภู่มณี     - กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ และเพ่ือนสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ 
สมาชิกสภาเทศบาล   ผมพันตำรวจโท รณกร วงศ์ภู่มณี  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 ผมต้องการ 
  ทราบเหตุผลว่าทำไมท่านอธิบายเหตุผลไม่ต้องมาบอกให้สงสารเจ้าหน้าที่  
  ผมก็สงสารเจ้าหน้าที่เข้าทำงานหนัก แต่ช่วยอธิบายเหตุผลอ้างเหตุผลตาม 
  ระเบียบเร่งด่วนก็อธิบายว่าหนังสือทำไม่ทันอะไรก็ว่าไปผมก็รับฟังก็ขอ 
  เหตุผลเท่านี้ว่าคืออะไรแต่ไม่ต้องมาประชดประชันว่าเจ้าหน้าที่ทำงาน 
  เหนื่อยมากไม่ได้พักได้ผ่อน ก็อย่างที่ท่านฉลวยว่า หากเลื่อนได้ทำไมไม่เลื่อน 
  ออกไปอีกสัก 2 วัน เพราะเอกสารเยอะผมว่าถ้าเป็นสมาชิกฝ่ายท่านไม่ต้อง 
  ส่งเอกสารก่อน 7 วันก็ได้เอามาส่งก่อนเข้าห้องประชุมก็ได้แต่ทางผมต้องส่ง 
  เพราะต้องตรวจเอกสารก่อนโครงการต่างๆที่จะเข้ามันถูกต้องหรือไม่เพราะ 
  เป็นฝ่ายตรวจสอบไม่อย่างนั้นจะมีไว้ทำไมสภาต่างจากฝ่ายบริหารเพราะมีไว้ 
  ตรวจสอบความโปร่งใสของเทศบาลไม่ดีหรือครับไม่ใช่ทำอะไรแบบอึมครึม 
  เพราะญัตติเข้าเยอะเดี๋ยวเอาเข้าเดี๋ยวเอาออกและจะศึกษาได้ยังไง 24 ชั่วโมง 
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  ก็ขอทราบเหตุผลท่านให้เหตุผลมาผมก็รับฟังได้ ขอให้มีเวลาได้ดูได้ศึกษา 
  เอกสาร 3 วัน พิจารณาเอกสารให้ถี่ถ้วนจะได้เอามาพูดกันในสภาให้จบๆไป 
  ขอบคุณครับ 

นายพิเศษศักดิ์ ธัญญะพิเศษศักดิ์     - มีสมาชิกสภาท่านใดจะขอแก้ไขรายงานการประชุมสภาเพ่ิมเติมอีกหรือไม่ครับ  
ประธานสภาเทศบาล  ถ้าไม่มีท่านใดขอแก้ไขผมจะขอให้สมาชิกสภารับรองรายงานการประชุมสภา 
    ด้วยครับสมาชิกสภาท่านใดรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลป่าโมก 
  สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 1 ประจำปี 2567 เมื่อวันที่ 13 สิงหาคม 2567  
    ขอความกรุณยกมือด้วยครับ สมาชิกสภารับรอง 11 ท่าน สมาชิกสภาท่าน 
     ใดไม่รับรองกรุณายกมือด้วยครับ  สมาชิกสภาไม่รับรองไม่มีครับ  

 ที่ประชุม  - มีมติรับรองรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลป่าโมก สมัยสามัญ  
สมัยที่ 3 ครั้งที่ 1 ประจำปี 2567 เม่ือวันที่ 13 สิงหาคม 2567   

   สมาชิกสภารับรอง 11 ท่าน 

ระเบียบวาระท่ี  3  เรื่อง ญัตติ 
   3.1 ขอความเห็นชอบร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี

งบประมาณ พ.ศ. 2568 ในวาระท่ี 2 ขั้นแปรญัตติ 

นายพิเศษศักดิ์  ธัญญะพิเศษศักดิ์  - ก่อนที่จะพิจารณาร่างเทศบัญญัติ เรื่อง งบประมาณ 
ประธานสภาเทศบาล  ราย จ่ ายป ระจ ำปี งบ ป ระม าณ  ๒ ๕ ๖ 8  ว าระที่  ๒  ขั้ น แป รญั ต ติ   

ขอเชิญเลขานุการสภาเทศบาลตำบลป่าโมก ชี้แจงรายละเอียดด้วยครับ 

นางอมรรัตน์ เนื้อจำรูญรัตน์  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น 
เลขานุการสภาเทศบาล  พ .ศ . ๒ ๕ ๔ ๗  แก้ ไข เพ่ิ ม เติ ม ถึ ง  (ฉบั บ ที่  3 ) พ .ศ . ๒ ๕ 6 5  ข้ อ  ๕ 0  
 เมื่อคณะกรรมการแปรญัตติได้พิจารณาแล้ว จะต้องเสนอร่างข้อบัญญัตินั้น  
  ตามร่างเดิมและตามที่มีการแก้ไขเพ่ิมเติมพร้อมทั้งรายงานและบันทึก 
  ความเห็นยื่นต่อประธานสภาท้องถิ่นรายงานนั้น อย่างน้อยจะต้องระบุว่า  
  ได้มีหรือไม่มีการแก้ไขเพ่ิมเติมในตอนหรือข้อใดบ้างการแปรญัตติและมติ  
  ของคณะกรรมการแปรญัตติเกี่ยวด้วยการแปรญัตตินั้นเป็นประการใด การ 
  สงวนความเห็นของกรรมการแปรญัตติ ตลอดจนการสงวนคำแปร ญัตติด้วย  
  และให้ประธานสภาท้องถิ่นส่งรายงานนั้นแก่สมาชิกสภาท้องถิ่นไม่น้อยกว่า 
  ยี่สิบสี่ชั่วโมงก่อนวันประชุมพิจารณาเว้นแต่กรณีต้องพิจารณาเป็นการด่วน 
  ให้คณะกรรมการแปรญัตติไปร่วมประชุมสภาท้องถิ่นด้วยเพ่ือแถลงประกอบ 
  รายงานหรือชี้แจงข้อสงสัยต่าง ๆ เกี่ยวกับรายงานนั้น 

นายพิเศษศักดิ์  ธัญญะพิเศษศักดิ์   - ต่อไปเชิญท่านภิญโญ  เฉลิมกลิ่น ประธานแปรญัตติฯ รายงานผลการพิจารณา 
ประธานสภาเทศบาล  และความเห็นของคณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติเรื่องงบประมาณรายจ่าย 

ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖8  
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นายภิญโญ  เฉลิมกล่ิน   - เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติผม 
ประธานแปรญัตติฯ   นายภิญโญ  เฉลิมกลิ่น สมาชิกสภาเทศบาลเขต 2 ตามมติที่ประชุมสภาเทศบาล

สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 1 ประจำปี พ.ศ. 2567 เมื่อวันที่ 13 สิงหาคม 2567 
ได้มอบให้คณะกรรมการชุดแปรญัตติร่างเทศบัญญัติ นำร่างเทศบัญญัติงบประมาณ 
รายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2568ซึ่งที่ประชุมมีมติรับหลักการแล้ว รับไป
พิจารณาแปรญัตติ มีกำหนด 3 วัน ตั้งแต่วันที่ 14-16 สิงหาคม 2567 ระหว่าง
เวลา ๐๘.๓๐ - ๑๖.๓๐ น. ของแต่ละวัน รวมระยะเวลาไม่น้อยกว่า 24 ชั่วโมง นั้น 
บัดนี้คณะกรรมการดังกล่าวได้ดำเนินการตามมติแล้ว ผลปรากฏว่า ไม่มีผู้ใดมายื่นคำ
ขอแปรญัตติ คณะกรรมการจึงได้ร่วมกันพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2568 เมื่อวันที่ 19 สิงหาคม 2567 มีความเห็นว่าร่าง
เทศบัญญัติฉบับนี้เป็นไปโดยถูกต้องตามวิธีการงบประมาณ เห็นควรให้เป็นไปตาม
ร่างเดิมทุกประการ 

นายพิเศษศักดิ์ ธัญญะพิเศษศักดิ์ - ตามที่ประธานคณะกรรมการแปรญัตติฯรายงานผลการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติ
ประธานสภาเทศบาล  งบประมาณรายจ่าย ประจำปี งบประมาณ ๒๕๖8 ให้ที่ประชุมสภาเทศบาล  
  ได้ทราบแล้ว ปรากฏว่าไม่มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใด มาเสนอขอแปรญัตติ                                                                                                       
  และคณะกรรมการได้ร่วมกันตรวจร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี  
  งบประมาณพ.ศ. ๒๕๖8 ซึ่งไม่มีการแก้ไขเพ่ิมเติมแต่อย่างใด จึงได้ส่งเทศบัญญัติ 
  ตามร่างเดิมให้กับ ประธานสภาเทศบาลตำบลป่าโมก เพ่ือนำเสนอสภาเทศบาล 
   ตำบลป่าโมก พิจารณาในวาระที่ ๒ และวาระที่ ๓ ต่อไป ผมขอเชิญเลขานุการสภา   
   เทศบาล ชี้แจงระเบียบข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่นให้สมาชิกสภาเทศบาล 
   ได้รับทราบในการพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณ วาระที่ ๒ ขอเชิญครับ 

นางอมรรัตน์ เนื้อจำรูญรัตน์  ตามระเบียบข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ แก้ไข เพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 3) 
เลขานุการสภาเทศบาล พ.ศ. ๒๕65 หมวด ๓ ข้อ ๕๑ กำหนดว่า "ในการพิจารณาร่างเทศบัญญัติวาระที่สองให้

ปรึกษาเรียงตามลำดับข้อเฉพาะที่มีการแปรญัตติหรือที่คณะกรรมการแปรญัตติแก้ไข
เท่านั้น เว้นแต่ที่ประชุมสภาท้องถิ่นจะได้ลงมติเป็นอย่างอ่ืน" 

นายพิเศษศักดิ์ ธัญญะพิเศษศักดิ์ - ในการพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2568 
       ประธานสภาเทศบาล  ในวาระที่ ๒ ไม่มีการเสนอขอแปรญัตติ จึงขอมติที่ประชุมว่าควรให้คงร่างเดิมตามมติ

ของคณะกรรมการแปรญัตติหรือไม่  มีสมาชิกสภาท่านใดเห็นชอบให้คงตาม 
ร่างเดิม โปรดยกมือครับ สมาชิกสภาเห็นชอบ  11 ท่าน สมาชิกสภาท่านใด 
ไม่เห็นชอบกรุณายกมือครับ สมาชิกสภาไม่เห็นชอบ – ไม่มี -  ท่าน 

 ที่ประชุม  - มีมติในการพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ. ๒๕๖8 วาระที่ ๒ สมาชิกสภาเทศบาลเห็นชอบให้คงตามร่างเดิม                  
(เห็นชอบ   11   เสียง)  (ไม่เห็นชอบ     -  เสียง) 
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         ในวาระที่ 3 ขั้นลงมติ  
นายพิเศษศักดิ์ ธัญญะพิเศษศักดิ์ - ที่ประชุมได้พิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ 
ประธานสภาเทศบาล          พ.ศ. ๒๕๖8 วาระที่ ๒ เสร็จสิ้นแล้ว ในการพิจารณาวาระที่ ๓ ขอเชิญเลขานุการสภา 
  เทศบาลชี้แจงระเบียบข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่นให้ที่ประชุมทราบด้วยครับ 

นางอมรรัตน์ เนื้อจำรูญรัตน์  - ตามระเบียบข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗  
เลขานุการสภาเทศบาล   แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ. ๒๕65 หมวด ๓ ข้อ ๕๑ กำหนดว่า "การพิจารณา  
  ร่างข้อบัญญัติ ในวาระที่ ๓ ไม่มีการอภิปราย เว้นแต่ที่ประชุมสภาท้องถิ่นจะได้ลงม  
  ตีให้มีการอภิปรายถ้ามีเหตุผลอันสมควรในการพิจารณาวาระนี้ให้ที่ประชุมสภา 
  ท้องถิ่นลงมติว่าจะให้ตราเป็นข้อบัญญัติหรือไม่"  

นายพิเศษศักดิ์ ธัญญะพิเศษศักดิ์  - ผมขอมติที่ประชุมเลยนะครับว่า มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดเห็นชอบให้ 
ประธานสภาเทศบาล  ตราเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 2567 หรือไม่  
                                              โปรดยกมือครับ สมาชิกสภาเห็นชอบ  11  ท่าน สมาชิกสภาท่านใดไม่
 เห็นชอบกรุณายกมือครับ สมาชิกสภาไม่เห็นชอบ – ไม่มี - ท่าน 

ที่ประชุม  - มีมติเห็นชอบให้ตราเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 
 พ.ศ.๒๕๖8 ตามร่างเดิมที่นายกเทศมนตรีเสนอมา และสภาเทศบาลจะได้นำเสนอ 
 ผู้ว่าราชการจังหวัดอ่างทองพิจารณาอนุมัตินำออกใช้บังคับ ต่อไป  
 (เห็นชอบ  11  เสียง) (ไม่เห็นชอบ  -  เสียง) 

ระเบียบวาระท่ี 4  เรื่อง  ญัตติ ขออนุมัติใช้เงินสะสมเทศบาลตำบลป่าโมก  

นายพิเศษศักดิ์ ธัญญะพิเศษศักดิ์ 4.1 เรื่อง ขออนุมัติใช้เงินสะสมเทศบาล เพ่ือจัดทำโครงการก่อสร้างและปรับปรุง     
ประธานสภาเทศบาล                  ถนนปิ่นบำรุงจากประตูน้ำบางปลากดถึงหน้าสำนักงานเทศบาลตำบลป่าโมกฝั่งซ้าย  
 ขอเชิญผู้บริหารเสนอครับ 

นายสุรพร  สรณารักษ์  - เรียนท่านประธานสภาที่เคารพและท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ 
นายกเทศมนตรี กระผมขอแถลงญัตติเรื่อง ขออนุมัติใช้เงินสะสมเทศบาล เพื่อจัดทำโครงการ 
  ก่อสร้างและปรับปรุงถนนปิ่นบำรุงจากประตูน้ำบางปลากดถึงหน้า 
  สำนักงานเทศบาลตำบลป่าโมกฝั่งซ้ายจำนวน 23,597,900 บาท  

เนื่องจากเดิม ถนนปิ่นบำรุง มีขนาดทางที่คับแคบ การสัญจรไปมาของ
ผู้ใช้รถใช้ถนนมีความลำบากและเกิดอุบัติเหตุบ่อยครั้ง ซึ่งมีผู้เสียชีวิตและ
สูญเสียทรัพย์สินจากการเกิดอุบัติเหตุบนถนนเส้นนี้ เพ่ือเป็นการป้องกันและ
แก้ไขปัญหาที่จะเกิดขึ้น จึงจำเป็นต้องขออนุมัติใช้จ่ายเงินสะสมของเทศบาล
ตำบลป่าโมก จำนวน 23,597,900 บาท  

โดยมีรายละเอียดดังนี้ 
โครงการก่อสร้างและปรับปรุงถนนปิ่นบำรุงจากประตูน้ำบางปลากด

 ถึงหน้าสำนักงานเทศบาลตำบลป่าโมกฝั่งซ้าย 
- ก่อสร้างเข่ือนป้องกันตลิ่ง ยาว 450.00 เมตร 
- ปรับปรุงถนน ค.ส.ล. กว้าง 6.00 เมตร  
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ยาว 450.00 เมตร หนา 0.15 เมตร พร้อมวางท่อระบายน้ำและบ่อพัก  
 ตามแบบแปลนเทศบาลตำบลป่าโมกกำหนด งบประมาณ  23,597,900 บาท  

รวมเป็นเงินทั้งสิ้น  23,597,900 บาท  
โดยยอดเงินสะสมของเทศบาลตำบลป่าโมก  ซึ่งสามารถนำไปใช้จ่ายได้     
ตามรายงาน งบแสดงฐานะการเงิน  ณ วันที่ 15 สิงหาคม 2567  
จำนวน 50,982,360.77 บาท 

ดังนั้น  เพ่ือให้การปฏิบัติเป็นไปตาม ระเบียบ/กฎหมาย 
1.พระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496 (แก้ไขเพ่ิมเติมถึง ฉบับ

ที่ 13) พ.ศ. 2552  มาตรา 50 ภายใต้บังคับแห่งกฎหมาย เทศบาลตำบลมี
หน้าที่ต้องทำในเขตเทศบาล ดังนี้ (๒) ให้มีและบำรุงทางบกและทางน้ำ 

2.พระราชบัญญัติกำหนดแผนและขั้นตอนการกระจายอำนาจ
ให้แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2542 มาตรา 16 ให้เทศบาล เมือง
พัทยา และองค์การบริหารส่วนตำบลมีอำนาจและหน้าที่ในการจัดระบบการ
บริการสาธารณะเพ่ือประโยชน์ของประชาชนในท้องถิ่นของตนเอง ดังนี้ (4) 
การสาธารณูปโภคและการก่อสร้างอ่ืน ๆ 

3.ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่าย 
การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น พ.ศ.2566  

ข้อ ๙๗ องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอาจใช้จ่ายเงินสะสมได้ โดย
ได้รับอนุมัติจากสภาท้องถิ่นภายใต้เงื่อนไข ดังต่อไปนี้ 

(๑) ให้กระทำได้เฉพาะภารกิจซึ่งอยู่ในอำนาจหน้าที่ขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น  ซึ่งเป็นค่าครุภัณฑ์ ค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง 

(๒) ได้ส่งเงินสมทบกองทุนส่งเสริมกิจการขององค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่นแต่ละประเภทตามระเบียบแล้ว 

(๓) ให้กันเงินสะสมสำรองจ่ายเป็นค่าใช้จ่ายด้านบุคลากรไม่
น้อยกว่าสามเดือนและกันไว้อีกร้อยละสิบห้าของงบประมาณรายจ่ายประจำปี 
เพ่ือเป็นค่าใช้จ่ายกรณีที่มีสาธารณภัยเกิดขึ้นเมื่อได้กันเงินสะสมสำรองจ่าย
เป็นค่าใช้จ่ายด้านบุคลากรและค่าใช้จ่ายกรณีที่มีสาธารณภัยเกิดขึ้นแล้ว  
องค์การบริหารส่วนจังหวัด และเทศบาลนคร ต้องมีเงินสะสมคงเหลือไม่ต่ำ
กว่าสิบล้านบาท เทศบาลเมือง  เทศบาลตำบล และองค์การบริหารส่วนตำบล 
ต้องมีเงินสะสมคงเหลือไม่ต่ำกว่าห้าล้านบาท 

(4) เมื่อได้รับอนุมัติให้ใช้จ่ายเงินสะสมแล้วองค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่นต้องดำเนินการก่อหนี้ผูกพัน ให้เสร็จสิ้นภายในระยะเวลาไม่เกิน
หนึ่งปีถัดไป หากไม่ดำเนินการภายในระยะเวลาที่กำหนดให้การใช้จ่ายเงิน
สะสมนั้นเป็นอันพับไป กรณีที่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นได้ก่อหนี้ผูกพันไว้
แล้ว หากในภายหลังมีการบอกเลิกสัญญาให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น
ดำเนินการจัดหาผู้ขายหรือผู้รับจ้างรายใหม่ โดยนำเงินที่เหลือเป็นส่วนหนึ่ง
ของการจัดหาผู้ขายหรือผู้รับจ้างรายใหม่ เพ่ือดำเนินงานในส่วนที่เหลือได้ 
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ทั้งนี้  ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นใช้จ่ายเงินสะสม โดย
คำนึงถึงฐานะการเงินการคลังขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นและเสถียรภาพ
ในระยะยาว  
   จึ งน ำ เส น อ ต่ อ ที่ ป ร ะ ชุ ม ส ภ า เท ศ บ าล ต ำบ ล ป่ า โม ก  
เพ่ือพิจารณาต่อไป 

นายพิเศษศักดิ์  ธัญญะพิเศษศักดิ์  - ตามท่ีคณะผู้บริหารเสนอมานี้ มีสมาชิกสภาท่านใด 
ประธานสภาเทศบาล  จะอภิปรายเพิ่มเติมอีกหรือไม่ครับ เชิญครับท่านรณกร 

พันตำรวจโท รณกร  วงศ์ภู่มณี     - กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ และเพ่ือนสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ 
สมาชิกสภาเทศบาล       ผมพันตำรวจโท รณกร วงศ์ภู่มณี  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 ตามท่ีฝ่าย 
            บริหารเสนอโครงการปิ่นบำรุงโครงการนี้เพิ่งถอนไปในการประชุมสภาครั้งที่ 
                 แล้วและนำมาเข้าใหม่แต่ครั้งที่แล้ว 24 ล้านกว่า ครั้งนี้หรือ 23 ล้าน  
        เงินเหลือล้านกว่าบาทว่ากันไปนะครับในส่วนนี้ก็อยากจะฝากไปถึงท่าน 
            ผู้บริหารโครงการที่เข้ามาแล้วให้รีบทำตามที่ท่านได้กล่าวอ้างว่าประชาชน 
            เดือดร้อนเพราะผมก็เห็นว่าตรงนี้ก็เดือดร้อนจริงๆ ดำเนินการจัดหา 
                 ผู้รับเหมาอะไรก็ว่ากันไปอยากจะฝากไว้เรื่องขออนุญาตเรียบร้อยหรือยัง 
                 หน่วยงานอ่ืนที่ เกี่ยวข้องให้ เรียบร้อยให้สมบูรณ์หากท่านขออนุญาต          
                                             เรียบร้อยแล้วก็ขอให้ลงมือทำก็ขอฝากให้มีความรอบคอบในการที่จะเอา 
                 โครงการเข้า โครงการนี้เข้าตั้งแต่ปี 2566 แล้วปี 2567 ก็ยังไม่ได้ทำก็ 
                 ขอให้เร่งรีบทำตามที่ท่านได้กล่าวว่าชาวบ้านเดือดร้อนขอบคุณครับ 

นายพิเศษศักดิ์ ธัญญะพิเศษศักดิ์ - มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือซักถามเพ่ิมเติมอีกหรือไม่ครับ เชิญท่านบำรุงครับ 
ประธานสภาเทศบาล   

นายบำรุง  แย้มนิยม     - กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ และเพ่ือนสมาชิกสภา 
สมาชิกสภาเทศบาล ผมบำรุง  แย้มนิยม  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1  โครงการพวกนี้จริงๆแล้ว 

ผมเข้าใจผู้บริหารครับติดขัดหลากหลายปัญหาจากพ้ืนที่จะทำการก่อสร้างและ
พ้ืนที่จะก่อสร้างอยากทราบจากทางผู้บริหารว่าขออนุญาตหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง
ทุกพ้ืนที่แล้วใช่ไหมครับจะได้ไม่ต้องมาถอดภายหลังหรือเปลี่ยนบ่อยๆแบบนี้นะ
ครับปัญหาที่ผมเห็นว่าหนักหนาคือเจ้าของพ้ืนที่ เพราะเราไปทำในพ้ืนที่  
ของคนอ่ืนผมอยากได้คำตอบของผู้บริหารว่าเราขออนุญาตครบแล้วใช่ไหมครับ 

นายพิเศษศักดิ์ ธัญญะพิเศษศักดิ์ - เชิญท่านฉลวยครับ 
ประธานสภาเทศบาล 

นายฉลวย  กระจ่างจิตร์ - กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ  
สมาชิกสภาเทศบาล ผมนายฉลวย กระจ่างจิตร์ สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 ขออนุญาตนำเรียนผ่าน

สภาไม่ทราบว่าโครงการนี้ลืมคิดค่าแรงหรือเปล่าเดี๋ยวจะมาพูดที่หลังว่า ลืมคิด
ค่าแรงไม่มีผู้รับเหมาเพราะถอนออกถอนเข้าเป็นสภาโจ๊กขอขอบคุณครับ  
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นายพิเศษศักดิ์ ธัญญะพิเศษศักดิ์ - มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือซักถามเพ่ิมเติมอีกหรือไม่ครับ เชิญครับท่านนายกฯ 
ประธานสภาเทศบาล   

นายสุรพร  สรณารักษ์  - เรียนท่านประธานสภาที่เคารพและท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ 
นายกเทศมนตรี เรื่องขออนุญาตจบทุกข้ันตอนแล้วครับ 

นายพิเศษศักดิ์ ธัญญะพิเศษศักดิ์ - มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือซักถามเพ่ิมเติมอีกหรือไม่ครับ ถ้าไม่มีผมขอมติ 
ประธานสภาเทศบาล  จากที่ประชุมครับ 

- สมาชิกสภาท่านใดอนุมัติให้ใช้เงินสะสมเทศบาล เพื่อจัดทำโครงการก่อสร้าง
และปรับปรุงถนนปิ่นบำรุงจากประตูน้ำบางปลากดถึงหน้าสำนักงานเทศบาล
ตำบลป่าโมกฝั่งซ้าย ขอความกรุณายกมือครับ 

 สมาชิกสภาอนุมัติ 7 ท่าน  
 สมาชิกสภาท่านใดไม่อนุมัติ กรุณายกมือครับ  
 สมาชิกสภาไม่อนุมัติ 3 ท่าน 
 สมาชิกสภาท่านใดไม่ออกเสียง กรุณายกมือครับ  
 สมาชิกสภาไม่ออกเสียง 2 ท่าน 

ที่ประชุม  - มีมติอนุมัติให้ใช้เงินสะสมเทศบาล เพื่อจัดทำโครงการก่อสร้างและปรับปรุง
ถนนปิน่บำรุงจากประตูนำ้บางปลากดถึงหนา้สำนักงานเทศบาลตำบลป่าโมกฝั่งซ้าย 
(อนุมัติ 7 เสียง) (ไม่อนุมัติ 3 เสียง) (ไม่ออกเสียง 2 เสียง) 

นายพิเศษศักดิ์ ธัญญะพิเศษศักดิ์  4.2 เรื่อง ขออนุมัติใช้เงินสะสมเทศบาล เพื่อจัดทำโครงการ 
ประธานสภาเทศบาล ปรับปรุงคันป้องกันน้ำท่วมริมแม่น้ำเจ้าพระยาบริเวณโกรก 
  ทรายเหนือวัดสว่างอารมณ์ถึงสุดเขตเทศบาล 
    - ขอเชิญผู้บริหารเสนอครับ 

นายสุรพร  สรณารักษ์  - เรียนท่านประธานสภาที่เคารพและท่านสมาชิกสภา 
นายกเทศมนตรี ผู้ ทรงเกี ยรติ  กระผมขอแถลงญั ตติ  เรื่ อง ขออนุ มั ติ ใช้ เงินสะสมเทศบาล   

เพ่ือจัดทำโครงการปรับปรุง คันป้องกันน้ำท่วมริมแม่น้ำเจ้าพระยาบริเวณโกรกทราย
เหนือวัดสว่างอารมณ์ถึงสุดเขตเทศบาล จำนวน 16,882,900 บาท  

เนื่องจาก  คันป้องกันน้ำท่วมริมแม่น้ำเจ้าพระยาบริเวณโกรกทรายเหนือ
วัดสว่างอารมณ์ถึงสุดเขตเทศบาล ปัจจุบันมีอายุการใช้งานมาเป็นเวลานาน 
เมื่อปริมาณน้ำเพ่ิมมากขึ้นมีน้ำรั่วซึมบริเวณใต้ล่างทำให้การป้องกันน้ำท่วมไม่
มีประสิทธิภาพเท่าที่ควร เพ่ือเป็นการเพ่ิมประสิทธิภาพของการป้องกันน้ำ
ท่วมและเป็นการบรรเทาความเดือดร้อนของประชาชน จึงจำเป็นต้องขอ
อนุมัติใช้จ่ายเงินสะสมของเทศบาลตำบลป่าโมก จำนวน 16,882,900 บาท 
โดยมีรายละเอียดดังนี้ 

                          - ก่อสร้างคันกั้นน้ำ คสล. สูง 1.60 เมตร ยาว 1,500 เมตร 
         - ก่อสร้างคันดินกั้นน้ำกว้าง 3.00 เมตร ยาว 1,500 เมตร 

ตามแบบเทศบาลตำบลป่าโมกกำหนด แบบเลขท่ี ช1/2567 งบประมาณ  
16,882,900.- บาท รวมเป็นเงินทั้งสิ้น 16,882,900 บาท  
โดยยอดเงินสะสมของเทศบาลตำบลป่าโมก  ซึ่งสามารถนำไปใช้จ่ายได้ตาม
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รายงานงบแสดงฐานะการเงิน  ณ วันที่ 15 สิงหาคม 2567  จำนวน 
50,982,360.77 บาท         

ดังนั้น  เพื่อให้การปฏิบัติเป็นไปตาม ระเบียบ/กฎหมาย 
1.พระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496 (แก้ไขเพ่ิมเติมถึง ฉบับ

ที่ 13) พ.ศ. 2552  มาตรา 50 ภายใต้บังคับแห่งกฎหมาย เทศบาลตำบลมี
หน้าที่ต้องทำในเขตเทศบาล ดังนี้ (๒) ให้มีและบำรุงทางบกและทางน้ำ 

2.พระราชบัญญัติกำหนดแผนและขั้นตอนการกระจายอำนาจ
ให้แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2542 มาตรา 16 ให้เทศบาล เมือง
พัทยา และองค์การบริหารส่วนตำบลมีอำนาจและหน้าที่ในการจัดระบบการ
บริการสาธารณะเพ่ือประโยชน์ของประชาชนในท้องถิ่นของตนเอง ดังนี้ (4) 
การสาธารณูปโภคและการก่อสร้างอ่ืน ๆ 

3.ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่าย 
การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น พ.ศ.2566  

ข้อ ๙๗ องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอาจใช้จ่ายเงินสะสมได้ โดย
ได้รับอนุมัติจากสภาท้องถิ่นภายใต้เงื่อนไข ดังต่อไปนี้ 

(๑) ให้กระทำได้เฉพาะภารกิจซึ่งอยู่ในอำนาจหน้าที่ขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น  ซึ่งเป็นค่าครุภัณฑ์ ค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง 

(๒) ได้ส่งเงินสมทบกองทุนส่งเสริมกิจการขององค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่นแต่ละประเภทตามระเบียบแล้ว 

(๓) ให้กันเงินสะสมสำรองจ่ายเป็นค่าใช้จ่ายด้านบุคลากรไม่
น้อยกว่าสามเดือนและกันไว้อีกร้อยละสิบห้าของงบประมาณรายจ่ายประจำปี 
เพ่ือเป็นค่าใช้จ่ายกรณีที่มีสาธารณภัยเกิดขึ้นเมื่อได้กันเงินสะสมสำรองจ่าย
เป็นค่าใช้จ่ายด้านบุคลากรและค่าใช้จ่ายกรณีที่มีสาธารณภัยเกิดขึ้นแล้ว  
องค์การบริหารส่วนจังหวัด และเทศบาลนคร ต้องมีเงินสะสมคงเหลือไม่ต่ำ
กว่าสิบล้านบาท เทศบาลเมือง  เทศบาลตำบล และองค์การบริหารส่วนตำบล 
ต้องมีเงินสะสมคงเหลือไม่ต่ำกว่าห้าล้านบาท 

(4) เมื่อได้รับอนุมัติให้ใช้จ่ายเงินสะสมแล้วองค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่นต้องดำเนินการก่อหนี้ผูกพัน ให้เสร็จสิ้นภายในระยะเวลาไม่เกิน
หนึ่งปีถัดไป หากไม่ดำเนินการภายในระยะเวลาที่กำหนดให้การใช้จ่ายเงิน
สะสมนั้นเป็นอันพับไป กรณีที่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นได้ก่อหนี้ผูกพันไว้
แล้ว หากในภายหลังมีการบอกเลิกสัญญาให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น
ดำเนินการจัดหาผู้ขายหรือผู้รับจ้างรายใหม่ โดยนำเงินที่เหลือเป็นส่วนหนึ่ง
ของการจัดหาผู้ขายหรือผู้รับจ้างรายใหม่ เพ่ือดำเนินงานในส่วนที่เหลือได้ 

ทั้งนี้  ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นใช้จ่ายเงินสะสม โดย
คำนึงถึงฐานะการเงินการคลังขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นและเสถียรภาพ
ในระยะยาว  
   จึงนำเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลป่าโมก เพ่ือพิจารณาต่อไป 
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นายพิเศษศักดิ์  ธัญญะพิเศษศักดิ์    - ตามท่ีคณะผู้บริหารเสนอมานี้ มีสมาชิกสภาท่านใดจะอภิปรายเพิ่มเติม  
ประธานสภาเทศบาล       หรือไม่ครับ ขอเชิญท่านรณกรครับ 

พันตำรวจโท รณกร  วงศ์ภู่มณี     - กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ และเพ่ือนสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ 
สมาชิกสภาเทศบาล  ผมพันตำรวจโท รณกร วงศ์ภู่มณี  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 ตามที่ฝ่ายบริหาร 
 เสนอโครงการเข้ามานี้ ได้ถอดออกไปและเอากลับเข้ามาและงบประมาณได้  
 เพ่ิมขึ้นจากครั้งที่แล้วว่าลืมคิดค่าแรงครั้งที่แล้ว 15 ล้านกว่ามาครั้งนี้ 16 ล้านกว่า 
 เพ่ิมขึ้นมาประมาณ 9 แสนกว่าบาท ค่าแรง 9 แสนกว่าบาทผมไม่เข้าใจว่า
 ค่าแรงส่วนไหนหรือจะเป็นค่าแรงที่เอารถไปเกลี่ยดินลงตั้ง 9 แสนกว่าบาท
 ผมก็ไม่เข้าใจก็อยากจะฝากเพราะตามโครงการนี้จากคันเดิมต้องทำคันใหม่
 ห่างออกไป 2.50 เมตร และถมดินบดอัด 95 เปอร์เซ็นอีก 3 เมตร 
 และสโลพอีก 1.30 เมตร อันนี้มันต้องรุกล่ำลงไปในแม่น้ำเรียนด้วยความ
 เคารพอันนี้ต้องขออนุญาตเจ้าท่าหรือไม่ เดี๋ยวไปทำแล้วทำไม่ได้แล้วต้องมา
 ถอนโครงการอีกขอฝากเป็นข้อท้วงติงไว้ลองศึกษาดูนะครับ  ผมไม่ได้ไป
 ติดตามในเรื่องนี้ว่าต้องขออนุญาตเจ้าท่าไหมเพราะยื่นออกไปในแม่น้ำ  
 5 เมตรกว่า จะได้ไม่ต้องถอนออกถอนเข้าขอบคุณครับ 

นายพิเศษศักดิ์ ธัญญะพิเศษศักดิ์ - ขอบคุณครับ มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือซักถามเพ่ิมเติมอีกหรือไม่ครับ ถ้าไม่มี 
ประธานสภาเทศบาล  ผมขอมติจากที่ประชุมครับ 

- สมาชิกสภาท่านใดอนุมัติให้ใช้เงินสะสมเทศบาล เพ่ือจัดทำโครงการปรับปรุงคัน
ป้องกันน้ำท่วมริมแม่น้ำเจ้าพระยาบริเวณโกรกทรายเหนือวัดสว่างอารมณ์ถึง
สุดเขตเทศบาล ขอความกรุณายกมือครับ 

 สมาชิกสภาอนุมัติ 7   ท่าน  
 สมาชิกสภาท่านใดไม่อนุมัติ กรุณายกมือครับ  
 สมาชิกสภาไม่อนุมัติ    4    ท่าน 
 สมาชิกสภาท่านใดไม่ออกเสียง กรุณายกมือครับ  
 สมาชิกสภาไม่ออกเสียง 1 ท่าน 

ที่ประชุม  - มีมติอนุมัติให้ใช้เงินสะสมเทศบาล เพื่อจัดทำโครงการ ปรับปรุงคัน
ป้องกันน้ำท่วมริมแม่น้ำเจ้าพระยาบริเวณโกรกทรายเหนือวัดสว่างอารมณ์
ถึงสุดเขตเทศบาล (อนุมัติ 7 เสียง) (ไม่อนุมัติ 4 เสียง)  
(ไม่ออกเสียง 1 เสียง) 

นายพิเศษศักดิ์ ธัญญะพิเศษศักดิ์ 4.3 เรื่อง ขออนุมัติใช้เงินสะสมเทศบาล เพื่อจัดซื้อครุภัณฑ์ 

ประธานสภาเทศบาล ยานพาหนะและขนส่งรถจักรยานยนต์ ขนาด 110 ซีซี แบบเกียร์ธรรมดา    - 
ขอเชิญผู้บริหารเสนอครับ 
นายสุรพร  สรณารักษ์  - เรียนท่านประธานสภาที่เคารพและท่านสมาชิกสภา 
นายกเทศมนตรี ผู้ทรงเกียรติ กระผมขอแถลงญัตติ เรื่อง ขออนุมัติใช้เงินสะสมเทศบาล เพ่ือจัดซื้อ

ครุภัณฑ์ยานพาหนะและขนส่งรถจักรยานยนต์ ขนาด 110 ซีซี แบบเกียร์ธรรมดา  
เนื่องด้วย ฝ่ายสวัสดิการสังคม สำนักปลัดเทศบาล มีความประสงค์ขอจัดซื้อครุภัณฑ์
ยานพาหนะและขนส่งรถจักรยานยนต์ ขนาด 110 ซีซี แบบเกียร์ธรรมดา จำนวน 1 
คัน ราคา 45,700 บาท เพ่ืออำนวยความสะดวกในการปฏิบัติงาน โดยฝ่ายสวัสดิการ
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สังคม สำนักปลัดเทศบาล ได้ตั้งงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 
ไว้ไม่เพียงพอ จึงขออนุมัติใช้เงินสะสมของเทศบาลตำบลป่าโมก เพ่ือจัดซื้อครุภัณฑ์ใน
ครั้งนี้ เป็นจำนวนเงิน 45,700 บาท เพ่ือความสะดวกในการปฏิบัติหน้าที่และภารกิจ
ของเจ้าหน้าที่ สามารถทำงานได้อย่างมีประสิทธิภาพและเข้าถึงพ้ืนที่ต่างๆได้อย่าง
รวดเร็วในการปฏิบัติภารกิจด้านการช่วยเหลือประชาชน ฝ่ายสวัสดิการสังคม เทศบาล
ตำบลป่าโมก จึงขอดำเนินการจัดซื้อครุภัณฑ์ ประเภท ครุภัณฑ์ยานพาหนะและขนส่ง 
รถจักรยานยนต์ขนาด 110 ซีซี แบบเกียร์ธรรมดา จำนวน 1 คัน มีคุณลักษณะเฉพาะ
สังเขป ดังนี้ 

 1.ขนาดที่กำหนดเป็นขนาดปริมาตรกระบอกสูบขั้นต่ำ 
(1) กรณีขนาดต่ำกว่า ซีซี ที่กำหนดไม่เกิน 5 ซีซี หรือขนาดเกินกว่าซีซี  

ที่กำหนดไม่เกิน 5 ซีซีเป็นรถจักรยานยนต์ตามขนาด ซีซี ที่กำหนดไว้ 
     (2) ราคาที่กำหนดไม่รวมอุปกรณ์และค่าจดทะเบียน 

(3) การจัดซื้อรถจักรยานยนต์ให้มีคุณสมบัติตามมาตรฐาน
ผลิตภัณฑ์อุตสาหกรรม  
ตั้งตามบัญชีราคามาตรฐานครุภณัฑ์ ของสำนักงบประมาณ  
ฉบับเดือนธันวาคม 2566 
โดยยอดเงินสะสมของเทศบาลตำบลป่าโมก ซึ่งสามารถนำไปใช้จ่ายได้ตามรายงาน 
งบแสดงฐานะการเงิน ณ วันที่ 15  สิงหาคม 2567  จำนวน 50,982,360.77 บาท 

 ระเบียบ/ข้อกฎหมาย 
1.ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน  
การเก็บรักษาเงิน  และการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕66  
หมวด 8 ข้อ 97 องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอาจใช้จ่ายเงินสะสมได้ โดยได้รับอนุมัติ
จากสภาท้องถิ่นภายใต้เงื่อนไข ดังต่อไปนี้  

(๑) ให้กระทำได้เฉพาะกิจการซึ่งอยู่ในอำนาจหน้าที่ขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่นซึ่งเป็นค่าครุภัณฑ์ ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  

(๒) ได้ส่งเงินสมทบกองทุนส่งเสริมกิจการขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นแต่ละ
ประเภทตามระเบียบแล้ว  

(3) ให้กันเงินสะสมสำรองจ่ายเป็นค่าใช้จ่ายด้านบุคลากรไม่น้อยกว่าสามเดือน
และกันไว้อีกร้อยละสิบห้าของงบประมาณรายจ่ายประจำปี  เพ่ือเป็นค่าใช้จ่ายกรณีที่
มีสาธารณภัยเกิดขึ้น  เมื่อได้กันเงินสะสมสำรองจ่ายด้านบุคลากรและค่าใช้จ่ายกรณีที่
มีสาธารณภัยเกิดขึ้นแล้ว  องค์การบริหารส่วนจังหวัด  และเทศบาลนคร  ต้องมีเงิน
สะสมคงเหลือไม่ต่ำกว่าสิบล้านบาท  เทศบาลเมือง  เทศบาลตำบลและองค์การบริหาร
ส่วนตำบลต้องมีเงินสะสมคงเหลือไม่ต่ำกว่าห้าล้านบาท 

(4) เมื่อได้รับอนุมัติให้ใช้จ่ายเงินสะสมแล้ว องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นต้อง
ดำเนินการ ก่อหนี้ผูกพันให้เสร็จสิ้นภายในระยะเวลาไม่เกินหนึ่งปีถัดไป หากไม่
ดำเนินการภายในระยะเวลา ที่กำหนดให้การใช้จ่ายเงินสะสมนั้นเป็นอันพับไป 

กรณีที่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นได้ก่อหนี้ผูกพันไว้แล้ว หากในภายหลังมีการ
บอกเลิกสัญญาให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นดำเนินการจัดหาผู้ขายหรือผู้รับจ้างราย
ใหม่ โดยนำเงินที่เหลือเป็นส่วนหนึ่งของการจัดหาผู้ขายหรือผู้รับจ้างรายใหม่ เพ่ือ
ดำเนินงานในส่วนที่เหลือได้ 
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 ทั้งนี้  ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นใช้จ่ายเงินสะสม โดยคำนึงถึงฐานะการเงิน
การคลังขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นและเสถียรภาพในระยะยาว  

จึงนำเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลป่าโมก เพ่ือพิจารณาต่อไป 

นายพิเศษศักดิ์  ธัญญะพิเศษศักดิ์    - ตามท่ีคณะผู้บริหารเสนอมานี้ มีสมาชิกสภาท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ 
ประธานสภาเทศบาล                     ถ้าไม่มีผมขอมติจากที่ประชุมครับ 

- สมาชิกสภาท่านใดอนุมัติให้ใช้เงินสะสมเทศบาล เพ่ือจัดซื้อครุภัณฑ์ยานพาหนะ
และขนส่งรถจักรยานยนต์ ขนาด 110 ซีซี แบบเกียร์ธรรมดา  
 
 
ขอความกรุณายกมือครับ สมาชิกสภาอนุมัติ  11    ท่าน 

 - สมาชิกสภาท่านใดไม่อนุมัติ กรุณายกมือครับ  
 สมาชิกสภาไม่อนุมัติ  - ไม่มี -    ท่าน 

ที่ประชุม  - มีมติอนุมัติให้ใช้เงินสะสมเทศบาล เพื่อจัดซื้อครุภัณฑ์ยานพาหนะและขนส่ง
รถจักรยานยนต์ ขนาด 110 ซีซี แบบเกียร์ธรรมดา 
(อนุมัติ     11      เสียง) (ไม่อนุมัติ     - ไม่มี-       เสียง) 

ระเบียบวาระท่ี 5  เรื่อง  ญัตติ ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ.2567 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 

นายพิเศษศักดิ์ ธัญญะพิเศษศักดิ์ 5.1 เรื่อง ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย 
ประธานสภาเทศบาล               ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ โครงการ

ปรับปรุงถนนเทศบาล 5 
  - ขอเชิญผู้บริหารเสนอครับ 
นายสุรพร  สรณารักษ์  - เรียนท่านประธานสภาที่เคารพและท่านสมาชิกสภา 
นายกเทศมนตรี ผู้ทรงเกียรติ กระผมขอแถลงญัตติ เรื่อง ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย

ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  
เนื่องด้วย เทศบาลตำบลป่าโมก ได้ตั้งงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ  

พ.ศ. 2567  งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ค่าก่อสร้าง สิ่งสาธารณูปการ  
โครงการก่อสร้างอาคารอเนกประสงค์ จำนวนเงิน  8,000,000 บาท ซึ่งรายรับ
ประจำปีงบประมาณรายจ่าย ประจำปี พ.ศ. 2567 ไม่เพียงพอในการ
ก่อสร้างอาคารอเนกประสงคด์ังกล่าว                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             

ทั้งนี้ เพ่ือให้เกิดประโยชน์สูงสุดแก่ประชาชน จึงขอเสนอญัตติขออนุมัติ
โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี พ.ศ. 2567 เพ่ือไปตั้งจ่ายเป็นรายการ
ใหม่ ดังนี้ 

 โอนลด  
 แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา 
 งานก่อสร้าง งบลงทุน  ค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง 

ประเภท ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ 
โครงการก่อสร้างอาคารอเนกประสงค์ 
งบประมาณตั้งไว้ 8,000,000 บาท  

  โอนลด  1,102,300 บาท   
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 โอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ จำนวน  1 รายการ 
 แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา 
 งานก่อสร้าง งบลงทุน ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 

ประเภท ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ 
โครงการปรับปรุงถนนเทศบาล 5 จำนวน 1,102,300 บาท 
 

 เพ่ือจ่ายเป็นค่าปรับปรุงถนนเทศบาล 5  จำนวน 1 เส้น ขยายผิวจราจรกว้าง 
1.50 - 2.00 ม. พร้อมกำแพงกันดิน สูง 1.50 ม.ยาว 149 เมตร ตามแบบเทศบาล
ตำบลป่าโมก กำหนด เลขที่ ช5/2567 งบประมาณ  1,102,300 บาท    

รวมโอนเพ่ือไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ จำนวน  1,102,300 บาท   
 เพ่ือให้เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีงบประมาณ 

ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ. 2563 หมวด 4 ข้อ 27 “การโอนเงิน
งบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอนเพ่ิม โอนลด ที่ทำให้  ลักษณะ 
ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอำนาจ
อนุมัติของสภาท้องถิ่น” 

จึงนำเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลป่าโมก เพ่ือพิจารณาต่อไป 

นายพิเศษศักดิ์  ธัญญะพิเศษศักดิ์  - ตามท่ีคณะผู้บริหารเสนอมานี้ มีสมาชิกสภาท่านใดจะอภิปรายเพิ่มเติมอีก 
ประธานสภาเทศบาล                  หรือไม่ครับ ขอเชิญท่านบำรุงครับ 

นายบำรุง  แย้มนิยม      - กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ และท่านสมาชิกสภาผู้ทรง 
สมาชิกสภาเทศบาล                   เกียรติทุกท่าน ผมบำรุง  แย้มนิยม  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1  
                                              โครงการก่อสร้างอาคารอเนกประสงค์ผมก็เห็นดีด้วยกับพี่น้องที่จะใช้อาคารตรง 
      ตรงนี้ ผมไม่ทราบว่าอาคารตรงนี้ ถ้าผมจำไม่ผิดจะเป็นด้านหลังสำนักงานหรือ 
    เปล่า ผมอยากทราบว่าทำไมต้องยกเลิกไปครับ ไม่กันเงินไว้เผื่อสร้างอาคารจะ  
                                          สำคัญดีกว่าไหม เพราะผมเทใจให้กับตัวอาคารนี้มากกว่า โครงการเล็กๆน้อยๆ 
    จากงบประมาณที่ไม่พอเพียงจากการสร้างอาคาร แล้วมาเพ่ิม - ลด หลายๆ 
     โครงการที่จะทำให้พ่ีน้องประชาชน ส่วนมากจะไปอยู่ที่หัวกระบือทั้งนั้นเลย  
                                          กับถนนตรงเส้นตามซอยของหัวกระบือ ขอบคุณครับ 

นายพิเศษศักดิ์ ธัญญะพิเศษศักดิ์ - เชิญท่านนายกครับ  
ประธานสภาเทศบาล   
นายสุรพร  สรณารักษ์       เรียนท่านประธานสภาที่เคารพและท่านสมาชิกสภา 
นายกเทศมนตรี ผู้ทรงเกียรติ กระผมขอชี้แจงครับ โดยระเบียบการจัดทำงบประมาณเราตั้ง

เงินไว้ 8 ล้านบาท แต่ปีนี้เนื่องจากเศรษฐกิจไม่ดีทุกส่วนราชการ มีการลด
หมด คาดว่าเงิน 8 ล้านบาทเราคงไม่ได้ จะได้ประมาณ 3 ล้านบาท  
หรือ 2 ล้านบาท ปลายๆซึ่งเขาจะนำเงินสมทบ ขอจ่ายขาดเงินสะสมไป
สมทบทำไม่ได้เพราะเป็นคนละโครงการกันและจำเป็นที่จะต้องยกเลิก
โครงการก่อสร้างอาคารอเนกประสงค์มูลค่า 8 ล้านบาทมา เงินก็จะหาย 
ลงไปเราก็เลยเห็นว่าถ้าเกิดประโยชน์สูงสุดก็เลยนำเอาเงินที่จะมีอยู่ประมาณ 
3 ล้านบาทหรือ 3 ล้านบาทเศษๆหรือ 2 ล้านบาทเศษๆซึ่งตอนนี้ยังไม่
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สามารถคำนวณได้ชัดเจน เราจะได้ 4 ล้านบาทเพราะตอนนี้เรารอเงินของ
ส่วนกลางส่งมาให้เรา เราก็เลยมาตั้งค่าใช้จ่ายเป็นโครงการใหม่แต่ละโครงการ 
แต่ในแต่ละโครงการนี้ เป็นความสัมพันธ์ของการสัญจรของพ่ีน้องประชาชน
ในเขตเทศบาลทั้งหมด ไม่ใช่ว่าเราจะทุ่มไปที่หัวกระบือ 
เราพยายามทำมาทุกจุดแยกคลองข่อยดำเนินการแล้ว ซอยบ้านยายเปี้ยวเรา
ก็ดำเนินการแล้ว ทางเข้าโรงพยาบาลเราก็ดำเนินการแล้ว ตอนนี้ซอยข้าง
ไปรษณีย์ก็กำลังกำลังดำเนินการอยู่เพ่ือปรับความลาดชันให้น้อยลง  

         ขอชี้แจงเท่านี้ครับ  

นายพิเศษศักดิ์ ธัญญะพิเศษศักดิ์ - เชิญท่านรณกร ครับ  
ประธานสภาเทศบาล   

พันตำรวจโท รณกร  วงศ์ภู่มณี     - กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ และเพ่ือนสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ 
สมาชิกสภาเทศบาล                 ผมพันตำรวจโท รณกร วงศ์ภู่มณี  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 ตามที่ท่านนายกฯ 
       ได้อธิบายว่าเงินเมื่อปี 2567 เราตั้งงบไว้ประมาณ 157 ล้านบาท แต่เหลือ    
                                            อีกประมาณหนึ่งเดือน คือกันยายน คงได้ไม่ถึงตามงบที่เราตั้งไว้ ก็คงเป็น 
                                            ขาดดุลงบประมาณ ท่านนายกพูดว่าจะเหลือประมาณ 2 ล้านบาท 3 ล้าน    
                                            บาทหรือ 4 ล้านบาท นี่ก็ยังไม่แน่แต่โครงการที่เอาบรรจุเข้าไป ผมไปนั่ง 
                                            บวกลบคูณหารดูแล้ว 3 ล้านกว่าบาท แต่ถ้าเกิดเงินมันไม่เข้าตามเป้า 
                                            เหลือ 2 ล้านบาท ก็ต้องตัดโครงการบางส่วนออกใช่ไหมครับ เพราะว่าเงิน 
       ไม่ถึง ขอบคุณครับ 

นายพิเศษศักดิ์ ธัญญะพิเศษศักดิ์ - เชิญท่านนายกครับ  
ประธานสภาเทศบาล   

นายสุรพร  สรณารักษ์       เรียนท่านประธานสภาที่เคารพและท่านสมาชิกสภา 
นายกเทศมนตรี ผู้ทรงเกียรติ กระผมขอชี้แจงครับ ถ้าสุดวิสัยเราก็ต้องยอมแต่เราพยายามที่จะ

มองว่าเงินจะเข้ามาส่วนไหนบ้างซึ่งตอนนี้เราประมาณการไว้ ที่เราแจ้ง
ยอดเงินประมาณ 3 ล้าน 5 แสนบาทเราคาดว่าน่าจะได้ทั้งหมด ซึ่งตอนนี้
ตัวเลขเรารอพิจารณาเนื่องจากตอนนี้ระบบระบบ บัญชี e-LAAS เสีย ของ
กระทรวงนะครับ ไม่ใช่ของเทศบาล ระบบเสียหมดตอนนี้เรานั่งจากระบบ e-
LAAS ที่ทันสมัยเรามานั่งทำงานด้วยมือคือวิธีการทำงานกลับมาเป็นแบบเดิม
ก็คือเลคเชอร์ด้วยมือแล้วพยายามรวบรวมตรวจสอบตัวเงินตลอดเวลาครับ 

นายพิเศษศักดิ์ ธัญญะพิเศษศักดิ์ - ขอบคุณครับ มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือซักถามเพ่ิมเติมอีกหรือไม่ครับ 
ประธานสภาเทศบาล  ถ้าไม่มีผมขอมติจากที่ประชุมครับ 
 - สมาชิกสภาท่านใดอนุมัติให้โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ  

พ.ศ.2567 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ โครงการปรับปรุงถนนเทศบาล 5 
 ขอความกรุณายกมือครับ สมาชิกสภาอนุมัติ 7  ท่าน 
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 - สมาชิกสภาท่านใดไม่อนุมัติ กรุณายกมือครับ  
 สมาชิกสภาไม่อนุมัติ  1  ท่าน 
 - สมาชิกสภาท่านใดไม่อนุมัติ กรุณายกมือครับ  
 สมาชิกสภาไม่ออกเสียง 4 ท่าน 

ที่ประชุม  - มีมติอนุมัติใหโ้อนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567  
ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ โครงการปรับปรุงถนนเทศบาล 5 

 (อนุมัติ 7 เสียง) (ไม่อนุมัติ 1 เสียง) (ไม่ออกเสียง 4 เสียง) 

นายพิเศษศักดิ์ ธัญญะพิเศษศักดิ์ 5.2 เรื่อง ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย 
       ประธานสภาเทศบาล               ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ โครงการปรับปรุง

ทางเชื่อมถนนป่าโมกราษฎร์บำรุง ซอย 10  
  - ขอเชิญผู้บริหารเสนอครับ 

นายสุรพร  สรณารักษ์       เรียนท่านประธานสภาที่เคารพและท่านสมาชิกสภา 
นายกเทศมนตรี ผู้ทรงเกียรติ กระผมขอแถลงญัตติ เรื่อง ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย

ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 ไปตั้งรายเป็นรายการใหม่ โครงการปรับปรุงทางเชื่อม
ถนนป่าโมกราษฎร์บำรุง ซอย 10  

เนื่องด้วย เทศบาลตำบลป่าโมก ได้ตั้งงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2567  งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ค่าก่อสร้าง สิ่งสาธารณูปการ  
โครงการก่อสร้างอาคารอเนกประสงค์ จำนวนเงิน  8,000,000 บาท ซึ่งรายรับ
ประจำปีงบประมาณรายจ่าย ประจำปี พ.ศ. 2567 ไม่เพียงพอในการ
ก่อสร้างอาคารอเนกประสงค์ดังกล่าว                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          
     ทั้งนี้ เพื่อให้เกิดประโยชน์สูงสุดแก่ประชาชน จึงขอเสนอญัตติขอ
อนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี พ.ศ. 2567 เพื่อไปตั้งจ่ายเป็น
รายการใหม่ ดังนี้ 

 โอนลด  
 แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา 
 งานก่อสร้าง  งบลงทุน ค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง 

ประเภท ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ 
โครงการก่อสร้างอาคารอเนกประสงค์ 
งบประมาณตั้งไว้ 8,000,000 บาท  

  โอนลด  100,600 บาท  
 โอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ จำนวน  1 รายการ 
 แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา 
 งานก่อสร้าง งบลงทุน ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 
 ประเภท ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ 

โครงการปรับปรุงทางเชื่อมถนนป่าโมกราษฎร์บำรุง ซอย 10 
จำนวน  100,600 .- บาท 
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 เพ่ือจ่ายเป็นค่าปรับปรุงถนนทางเชื่อมถนนป่าโมกราษฎร์บำรุง ซอย 10จำนวน 
1 เส้น พ้ืนที่ไม่น้อยกว่า 110 ตารางเมตร  

  ตามแบบเทศบาลตำบลป่าโมกกำหนด เลขที่ ช6/2567 งบประมาณ  100,600 .-บาท 
     รวมโอนเพ่ือไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ จำนวน  100,600  บาท   

เพ่ือให้ เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธี งบประมาณ  
ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ. 2563 หมวด 4 ข้อ 27 “การโอนเงิน
งบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอนเพ่ิม โอนลด ที่ทำให้ ลักษณะ ปริมาณ 
คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภา
ท้องถิ่น” 

จึงนำเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลป่าโมก เพ่ือพิจารณาต่อไป 

นายพิเศษศักดิ์  ธัญญะพิเศษศักดิ์  - ตามท่ีคณะผู้บริหารเสนอมานี้ มีสมาชิกสภาท่านใด 
ประธานสภาเทศบาล  จะอภิปรายเพิ่มเติมอีกหรือไม่ครับ ขอเชิญครับ 
                                                           ถ้าไม่มีผมขอมติจากที่ประชุมครับ 

 - สมาชิ กสภาท่ านใดอนุ มั ติ ให้ โอนเงิ นงบประมาณ รายจ่ ายประจำปี  
งบประมาณ พ.ศ.2567 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  

 โครงการปรับปรุงทางเชื่อมถนนป่าโมกราษฎร์บำรุง ซอย 10  
ขอความกรุณายกมือครับ 

        สมาชิกสภาอนุมัติ  7       ท่าน 
 - สมาชิกสภาท่านใดไม่อนุมัติ กรุณายกมือครับ  
 สมาชิกสภาไม่อนุมัติ    -      ท่าน สมาชิกสภาไม่ออกเสียง  5   ท่าน 

ที่ประชุม  - มีมติอนุมัติใหโ้อนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567  
ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ โครงการปรับปรุงทางเชื่อมถนนป่าโมกราษฎร์บำรุง  
ซอย 10  (อนุมัติ  7   เสียง) (ไม่อนุมัติ   -   เสียง)  
(ไม่ออกเสียง  5  เสียง) 

นายพิเศษศักดิ์ ธัญญะพิเศษศักดิ์ 5.3 เรื่อง ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย 
ประธานสภาเทศบาล               ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ โครงการปรับปรุง

ทางเชื่อมถนนป่าโมกราษฎร์บำรุง ซอย 11 
  - ขอเชิญผู้บริหารเสนอครับ 
นายสุรพร  สรณารักษ์       เรียนท่านประธานสภาที่เคารพและท่านสมาชิกสภา 
นายกเทศมนตรี ผู้ทรงเกียรติ กระผมขอแถลงญัตติ เรื่อง ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย

ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 ไปตั้งรายเป็นรายการใหม่ โครงการปรับปรุงทางเชื่อม
ถนนป่าโมกราษฎร์บำรุง ซอย 11  

เนื่องด้วย เทศบาลตำบลป่าโมก ได้ตั้งงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2567  งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ค่าก่อสร้าง สิ่งสาธารณูปการ  
โครงการก่อสร้างอาคารอเนกประสงค์ จำนวนเงิน  8,000,000 บาท ซึ่งรายรับ
ประจำปีงบประมาณรายจ่าย ประจำปี พ.ศ. 2567 ไม่เพียงพอในการ
ก่อสร้างอาคารอเนกประสงคด์ังกล่าว                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             
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ทั้งนี้ เพ่ือให้เกิดประโยชน์สูงสุดแก่ประชาชน จึงขอเสนอญัตติขออนุมัติ
โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี พ.ศ. 2567 เพ่ือไปตั้งจ่ายเป็นรายการ
ใหม่ ดังนี้ 

 โอนลด  
 แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา 
 งานก่อสร้าง  งบลงทุน ค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง 
 ประเภท ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ 
 โครงการก่อสร้างอาคารอเนกประสงค์ 
 งบประมาณตั้งไว้ 8,000,000 บาท  

  โอนลด  134,200 บาท  
 โอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ จำนวน  1 รายการ 
 แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา 
 งานก่อสร้าง งบลงทุน ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 
 ประเภท ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ 

โครงการปรับปรุงทางเชื่อมถนนป่าโมกราษฎร์นายบำรุง ซอย 11  
จำนวน  134,200 .- บาท 

 เพ่ือจ่ายเป็นค่าปรับปรุงถนนทางเชื่อมถนนป่าโมกราษฎร์บำรุง ซอย 11 
จำนวน 1 เส้น พ้ืนที่ไม่น้อยกว่า 130 ตารางเมตร  

  ตามแบบเทศบาลตำบลป่าโมกกำหนด เลขที่ ช7/2567 งบประมาณ  134,200 .-บาท 
          รวมโอนเพ่ือไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ จำนวน  134,200.- บาท   

  เพ่ือให้เป็นไปตาระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีงบประมาณ ขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ. 2563 หมวด 4 ข้อ 27 “การโอนเงินงบประมาณ
รายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอนเพ่ิม โอนลด ที่ทำให้ ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพ
เปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น” 

จึงนำเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลป่าโมก เพ่ือพิจารณาต่อไป 

นายพิเศษศักดิ์  ธัญญะพิเศษศักดิ์  - ตามท่ีคณะผู้บริหารเสนอมานี้ มีสมาชิกสภาท่านใด 
ประธานสภาเทศบาล                 จะอภิปรายเพิ่มเติมอีกหรือไม่ครับ ถ้าไม่มีผมขอมติจากที่ประชุมครับ 
 - สมาชิกสภาท่านใดอนุมัติ ให้ โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ  

พ.ศ.2567 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  
 โครงการปรับปรุงทางเชื่อมถนนป่าโมกราษฎร์บำรุง ซอย 11  
 ขอความกรุณายกมือครับ  สมาชิกสภาอนุมัติ    7 ท่าน 
 - สมาชิกสภาท่านใดไม่อนุมัติ กรุณายกมือครับ  
 สมาชิกสภาไม่อนุมัติ     - ท่าน สมาชิกสภาไม่ออกเสียง  5   ท่าน 

      ที่ประชุม  - มีมติอนุมัติให้โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 ไปตั้ง
จ่ายเป็นรายการใหม่  โครงการปรับปรุงทางเชื่ อมถนนป่าโมกราษฎร์บำรุง  
ซอย 11  (อนุมัติ     7      เสียง) (ไม่อนุมัติ     -       เสียง) 

 (ไม่ออกเสียง     5      เสียง) 

 



21 
 

 นายพิเศษศักดิ์ ธัญญะพิเศษศักดิ์ 5.4 เรื่อง ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย 
 ประธานสภาเทศบาล               ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ โครงการปรับปรุง

ทางเชื่อมถนนป่าโมกราษฎร์บำรุง ซอย 12 
  - ขอเชิญผู้บริหารเสนอครับ 

นายสุรพร  สรณารักษ์  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพและท่านสมาชิกสภา 
นายกเทศมนตรี ผู้ทรงเกียรติ กระผมขอแถลงญัตติ เรื่อง ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย

ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 ไปตั้งรายเป็นรายการใหม่ โครงการปรับปรุงทางเชื่อม
ถนนป่าโมกราษฎร์บำรุง ซอย 12  
 เนื่องด้วย เทศบาลตำบลป่าโมก ได้ตั้งงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2567  งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ค่าก่อสร้าง สิ่งสาธารณูปการ  
โครงการก่อสร้างอาคารอเนกประสงค์ จำนวนเงิน  8,000,000 บาท ซึ่งรายรับ
ประจำปีงบประมาณรายจ่าย ประจำปี พ.ศ. 2567 ไม่เพียงพอในการ
ก่อสร้างอาคารอเนกประสงคด์ังกล่าว                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             
 ทั้งนี้ เพ่ือให้เกิดประโยชน์สูงสุดแก่ประชาชน จึงขอเสนอญัตติขออนุมัติ
โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี พ.ศ. 2567 เพ่ือไปตั้งจ่ายเป็นรายการ
ใหม่ ดังนี้ 

 โอนลด  
 แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา 
 งานก่อสร้าง  งบลงทุน ค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง 
 ประเภท ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ 
 โครงการก่อสร้างอาคารอเนกประสงค์ 
 งบประมาณตั้งไว้ 8,000,000 บาท  

  โอนลด  106,300 บาท  
 โอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ จำนวน  1 รายการ 
 แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา 
 งานก่อสร้าง งบลงทุน ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 
 ประเภท ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ 

โครงการปรับปรุงทางเชื่อมถนนป่าโมกราษฎร์บำรุง ซอย 12 
จำนวน  106,300 .- บาท 
 เพ่ือจ่ายเป็นค่าปรับปรุงถนนทางเชื่อมถนนป่าโมกราษฎร์บำรุง ซอย 12 จำนวน 
1 เส้น พ้ืนที่ไม่น้อยกว่า 132 ตารางเมตร  

  ตามแบบเทศบาลตำบลป่าโมกกำหนด เลขที่ ช8/2567 งบประมาณ  106,300 .-บาท 
     รวมโอนเพ่ือไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ จำนวน  106,300.- บาท   

  เพ่ื อ ให้ เป็ น ไป ต า ร ะ เบี ย บ ก ร ะ ท ร ว งม ห า ด ไท ย ว่ า ด้ ว ย 
วิธีงบประมาณ ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ. 2563 หมวด 4 ข้อ 27 “การ
โอนเงินงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอนเพ่ิม โอนลด ที่ทำให้ ลักษณะ 
ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอำนาจอนุมัติของ
สภาท้องถิ่น” 

จึงนำเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลป่าโมก เพ่ือพิจารณาต่อไป 
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นายพิเศษศักดิ์  ธัญญะพิเศษศักดิ์   - ตามท่ีคณะผู้บริหารเสนอมานี้ มีสมาชิกสภาท่านใด 
ประธานสภาเทศบาล   จะอภิปรายเพิ่มเติมอีกหรือไม่ครับ ขอเชิญครับ  
                                                           ถ้าไม่มีผมขอมติจากที่ประชุมครับ 

  - สมาชิกสภาท่านใดอนุมัติให้โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.  
2567 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  

 โครงการปรับปรุงทางเชื่อมถนนป่าโมกราษฎร์บำรุง ซอย 12  
ขอความกรุณายกมือครับ  สมาชิกสภาอนุมัติ  7       ท่าน 

 - สมาชิกสภาท่านใดไม่อนุมัติ กรุณายกมือครับ  
 สมาชิกสภาไม่อนุมัติ     - ท่าน สมาชิกสภาไม่ออกเสียง  5   ท่าน 

ที่ประชุม  - มีมติอนุมัติให้โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567  
ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ โครงการปรับปรุงทางเชื่อมถนนป่าโมกราษฎร์บำรุง ซอย 
12  (อนุมัติ    7    เสียง) (ไม่อนุมัติ     -     เสียง) 

 (ไม่ออกเสียง     5     เสียง) 

นายพิเศษศักดิ์ ธัญญะพิเศษศักดิ์ 5.5 เรื่อง ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย 
       ประธานสภาเทศบาล               ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ โครงการปรับปรุง

ทางเชื่อมถนนป่าโมกราษฎร์บำรุง ซอย 13 
  - ขอเชิญผู้บริหารเสนอครับ 

นายสุรพร  สรณารักษ์  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพและท่านสมาชิกสภา 
นายกเทศมนตรี ผู้ทรงเกียรติ กระผมขอแถลงญัตติ เรื่อง ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย

ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 ไปตั้งรายเป็นรายการใหม่ โครงการปรับปรุงทางเชื่อม
ถนนป่าโมกราษฎร์บำรุง ซอย 13  

เนื่องด้วย เทศบาลตำบลป่าโมก ได้ตั้งงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2567  งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ค่าก่อสร้าง สิ่งสาธารณูปการ  
โครงการก่อสร้างอาคารอเนกประสงค์ จำนวนเงิน  8,000,000 บาท ซึ่งรายรับ
ประจำปีงบประมาณรายจ่าย ประจำปี พ.ศ. 2567 ไม่เพียงพอในการ
ก่อสร้างอาคารอเนกประสงคด์ังกล่าว                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             
 ทั้งนี้ เพ่ือให้เกิดประโยชน์สูงสุดแก่ประชาชน จึงขอเสนอญัตติขออนุมัติ
โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี พ.ศ. 2567 เพ่ือไปตั้งจ่ายเป็นรายการ
ใหม่ ดังนี้ 

 โอนลด  
 แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา 
 งานก่อสร้าง  งบลงทุน ค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง 
 ประเภท ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ 
 โครงการก่อสร้างอาคารอเนกประสงค์ 
 งบประมาณตั้งไว้ 8,000,000 บาท  

  โอนลด  129,500.- บาท  
 โอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ จำนวน  1 รายการ 
 แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา 
 งานก่อสร้าง งบลงทุน ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 
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 ประเภท ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ 
โครงการปรับปรุงทางเชื่อมถนนป่าโมกราษฎร์บำรุง ซอย 13 
จำนวน  129,500 .- บาท 

 เพ่ือจ่ายเป็นค่าปรับปรุงถนนทางเชื่อมถนนป่าโมกราษฎร์บำรุง ซอย 13 จำนวน 
1 เส้น พ้ืนที่ไม่น้อยกว่า 120 ตารางเมตร  
ตามแบบเทศบาลตำบลป่าโมกกำหนด เลขที่ ช9/2567 งบประมาณ  129,500 .-บาท 

     รวมโอนเพ่ือไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ จำนวน  129,500.- บาท   
 เพ่ือให้เป็นไปตาระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีงบประมาณ ขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ. 2563 หมวด 4 ข้อ 27 “การโอนเงินงบประมาณ
รายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอนเพ่ิม โอนลด ที่ทำให้ ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพ
เปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น” 

จึงนำเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลป่าโมก เพ่ือพิจารณาต่อไป 

นายพิเศษศักดิ์  ธัญญะพิเศษศักดิ์  - ตามท่ีคณะผู้บริหารเสนอมานี้ มีสมาชิกสภาท่านใด 
ประธานสภาเทศบาล   จะอภิปรายเพิ่มเติมอีกหรือไม่ครับ ขอเชิญท่านรณกรครับ 

พันตำรวจโท รณกร  วงศ์ภู่มณี     - กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ และเพ่ือนสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ 
สมาชิกสภาเทศบาล  ผมพันตำรวจโท รณกร วงศ์ภู่มณี  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 ตามที่ท่านนายกฯ 

ได้เสนอโอนลด ไปปรับปรุงถนนที่หัวกระบือ คือชุมชนของผม ผมจะพูดตั้งแต่
ชุมชน 10 11 12 13 ข้อแรกท่ีจะถามก็คือผมสงสัยในเรื่องตัวเลขชุมชน 
10 พ้ืนที่ไม่น้อยกว่า 110 ตารางเมตรจำนวนเงินที่ขอโอนลด 100,600 
บาท โอเค พอมาซอยที่ 11 พ้ืนที่ไม่น้อยกว่า 130 ตารางเมตร จำนวนเงินขอ
โอนลด 134,200 บาท ครับก็ว่าไป พอมาชุมชนซอยที่ 12 เนื้อท่ีไม่น้อยกว่า 
132 ตารางเมตร แต่เงินกับ 106,300 บาท นี่พื้นที่มากสุดเลย 132 ตาราง
เมตร แต่เงินกับน้อย พอมาซอยที่ 13 พ้ืนที่ 120 ตารางเมตร แต่จำนวนเงิน
ตั้งไว้สูงคือ 129,500 บาทก็ขอสอบถาม ว่าใช้อะไรคำนวณในเรื่องพ้ืนที่กับ
จำนวนเงินที่เอามาตั้งงบประมาณ ทำไมพ้ืนที่น้อยแต่จำนวนเงินเยอะ พ้ืนที่
เยอะแต่จำนวนเงินน้อย ขอทราบเหตุผลครับเรื่องท่ี 2 ก็คือโครงการนี้ทาง
เทศบาลได้ไปจัดทำประชาพิจารณ์ ที่วัดสว่างอารมณ์ซึ่งวันนั้นผมก็ได้ไปร่วม
ประชาพิจารณ์ด้วย ทางเทศบาลจัดเตรียมหัวข้อ ทั้งซอย 10 11 12 13 เรา
ไม่ว่า ทีจ่ะทำ โดยปกติแล้วยังไม่ได้ชำรุดเสียหายอะไรหรือจะทำให้ดีขึ้นก็ทำ 
แต่ทางชาวบ้านเสนอว่ามีซอย 14  
ถนนทรุดอยากให้ไปทำซอย 14 ทางผู้ดำเนินรายการว่า โอเคเพ่ิมเติมได้ว่ากัน
ไปจดขึ้นบอร์ดเลย ซอย 14 นะทำด้วย ไหนๆทำแล้วก็ทำซอย 10 11 12 
13 14 ไปเลยจะได้ทำไปทีเดียวให้เสร็จ ก็รับไว้แล้วว่าจะต้องนำเข้า 
ในแผนซอย 14 ด้วยจะมางวดนี้ก็ซอย 14 ก็หายไปไม่ทราบว่าไปตกหล่น 
ที่ไหนซอย 14 ไม่เข้าขอทราบเหตุผลด้วยครับขอบคุณครับ 
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นายพิเศษศักดิ์ ธัญญะพิเศษศักดิ์ - เชิญท่านนายกครับ  
ประธานสภาเทศบาล   

นายสุรพร  สรณารักษ์       เรียนท่านประธานสภาที่เคารพและท่านสมาชิกสภา 
นายกเทศมนตรี ผู้ทรงเกียรติ กระผมขอชี้แจงครับ เนื่องจากพ้ืนที่กับปริมาณเงิน มีความลึกเข้า

มาเกี่ยว บางซอยมีความลึกมากก็ต้องใช้ปริมาณงานดินมาก บางซอยตื้น
ปริมาณงานดินก็ลดลงค่างานก็เลยแตกต่างกัน ถ้าจะคำนวณพ้ืนที่มาคิดกับ
จำนวนเงินนั้นก็คงไม่ถูกต้องเท่าไรเพราะปริมาณความลึกไม่เท่ากัน ส่วนซอยที่ 
14 เราได้ไปสอบถามและตรวจสอบแล้ว จริงๆแล้วเป็นแค่ผิวและเราก็ไปขอ
อนุญาตบ้านข้างเคียงว่าเราจะรื้อขยายใหม่ขอเอาไหล่ลงไปในที่ได้ไหมแต่ผิว
จราจรเท่าเดิม ถ้าเราไม่ขยายไหล่ยังไงก็ต้องพัง เราเลยตัดสินใจว่ารอให้คันกั้น
น้ำได้หน้าเสร็จแล้วเราจะมาดูอีกครั้งหนึ่งว่าเราจะปรับปรุงซอยที่ 14 อย่างไร 
ขอบคุณครับ 

นายพิเศษศักดิ์ ธัญญะพิเศษศักดิ์ - ขอบคุณครับ มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือซักถาม 
ประธานสภาเทศบาล  เพ่ิมเติมอีกหรือไม่ครับ (ไม่มี) ถ้าไม่มีผมขอมติจากที่ประชุมครับ 
 - สมาชิกสภาท่านใดอนุมัติ ให้ โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ  

พ.ศ.2567 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  
 โครงการปรับปรุงทางเชื่อมถนนป่าโมกราษฎร์บำรุง ซอย 13 
 ขอความกรุณายกมือครับ สมาชิกสภาอนุมัติ  7    ท่าน 
 - สมาชิกสภาท่านใดไม่อนุมัติ กรุณายกมือครับ  
 สมาชิกสภาไม่อนุมัติ     - ท่าน  
                                             สมาชิกสภาไม่ออกเสียง      5 ท่าน 
ที่ประชุม  - มีมติอนุมัติให้โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567  

ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ โครงการปรับปรุงทางเชื่อมถนนป่าโมกราษฎร์บำรุง ซอย 
13  (อนุมัติ      7      เสียง) (ไม่อนุมัติ     -       เสียง) 

 (ไม่ออกเสียง     5     เสียง) 

นายพิเศษศักดิ์ ธัญญะพิเศษศักดิ์ 5.6 เรื่อง ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย 
ประธานสภาเทศบาล               ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  

โครงการก่อสร้างรั้ว คสล.รอบพ้ืนที่อาคารสำนักงานระยะ 2  
  - ขอเชิญผู้บริหารเสนอครับ 
นายสุรพร  สรณารักษ์  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพและท่านสมาชิกสภา 
นายกเทศมนตรี ผู้ทรงเกียรติ กระผมขอแถลงญัตติ เรื่อง ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย

ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 ไปตั้งรายเป็นรายการใหม่ โครงการก่อสร้างรั้ว คสล.
รอบพ้ืนที่อาคารสำนักงานระยะ 2  

เนื่องด้วย เทศบาลตำบลป่าโมก ได้ตั้งงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2567  งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ค่าก่อสร้าง สิ่งสาธารณูปการ  
โครงการก่อสร้างอาคารอเนกประสงค์ จำนวนเงิน  8,000,000 บาท ซึ่งรายรับ
ประจำปีงบประมาณรายจ่าย ประจำปี พ.ศ. 2567 ไม่เพียงพอในการ
ก่อสร้างอาคารอเนกประสงคด์ังกล่าว                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             
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 ทั้งนี้ เพ่ือให้เกิดประโยชน์สูงสุดแก่ประชาชน จึงขอเสนอญัตติขออนุมัติ
โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี พ.ศ. 2567 เพ่ือไปตั้งจ่ายเป็นรายการ
ใหม่ ดังนี้ 

 โอนลด  
 แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา 
 งานก่อสร้าง  งบลงทุน ค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง 
 ประเภท ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ 
 โครงการก่อสร้างอาคารอเนกประสงค์ 
 งบประมาณตั้งไว้ 8,000,000 บาท  

  โอนลด  678,000.- บาท  
 

 โอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ จำนวน  1 รายการ 
 แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา 
 งานก่อสร้าง งบลงทุน ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 
 ประเภท ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ 

โครงการก่อสร้างรั้ว คสล.รอบพ้ืนที่อาคารสำนักงานระยะ 2   
จำนวน  678,000 .- บาท 

  เพ่ือจ่ายเป็นค่าก่อสร้างรั้ว คสล.รอบพ้ืนที่อาคารสำนักงานระยะ 2 สูง 2.00    
    เมตร ยาว 180.00 เมตร  

ตามแบบเทศบาลตำบลป่าโมกกำหนด เลขที่ สป 1/2567  
งบประมาณ  678,000 .-บาท 

     รวมโอนเพ่ือไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ จำนวน  678,000 .-บาท 
  เพ่ื อให้ เป็นไปตาระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้ วยวิธี งบประมาณ  

ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ. 2563 หมวด 4 ข้อ 27 “การโอนเงิน
งบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอนเพ่ิม โอนลด ที่ทำให้ ลักษณะ ปริมาณ 
คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภา
ท้องถิ่น” 

จึงนำเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลป่าโมก เพ่ือพิจารณาต่อไป 

นายพิเศษศักดิ์  ธัญญะพิเศษศักดิ์  - ตามท่ีคณะผู้บริหารเสนอมานี้ มีสมาชิกสภาท่านใด 
ประธานสภาเทศบาล   จะอภิปรายเพิ่มเติมอีกหรือไม่ครับ ขอเชิญครับ  

ถ้าไม่มีผมขอมติจากที่ประชุมครับ 
 - สมาชิกสภาท่านใดอนุมัติ ให้ โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ  

พ.ศ.2567 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  
 โครงการก่อสร้างรั้ว คสล.รอบพ้ืนที่อาคารสำนักงานระยะ 2    
 ขอความกรุณายกมือครับ สมาชิกสภาอนุมัติ  7    ท่าน 
 - สมาชิกสภาท่านใดไม่อนุมัติ กรุณายกมือครับ  
 สมาชิกสภาไม่อนุมัติ     - ท่าน  
                                             สมาชิกสภาไม่ออกเสียง      5 ท่าน 
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ที่ประชุม  - มีมติอนุมัติให้โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567  
ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ โครงการก่อสร้างรั้ว คสล.รอบพื้นที่อาคารสำนักงานระยะ 
2  (อนุมัติ    7       เสียง) (ไม่อนุมัติ     -       เสียง) 

 (ไม่ออกเสียง     5       เสียง) 

นายพิเศษศักดิ์ ธัญญะพิเศษศักดิ์ 5.7 เรื่อง ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย 
       ประธานสภาเทศบาล               ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ โครงการวางท่อ

ระบายน้ำ คสล. พร้อมบ่อพัก บริเวณริมถนนคสล.ทางเข้าวัดพาณิช 
  - ขอเชิญผู้บริหารเสนอครับ 
นายสุรพร  สรณารักษ์  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพและท่านสมาชิกสภา 
นายกเทศมนตรี ผู้ทรงเกียรติ กระผมขอแถลงญัตติ เรื่อง ขออนุมัติโอนเงิน 
 งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567  

ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ โครงการวางท่อระบายน้ำ คสล. พร้อมบ่อพัก  
บริเวณริมถนนคสล.ทางเข้าวัดพาณิช  
          เนื่องด้วย เทศบาลตำบลป่าโมก ได้ตั้งงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2567  งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ค่าก่อสร้าง สิ่งสาธารณูปการ  
โครงการก่อสร้างอาคารอเนกประสงค์ จำนวนเงิน  8,000,000 บาท ซึ่งรายรับ
ประจำปีงบประมาณรายจ่าย ประจำปี พ.ศ. 2567 ไม่เพียงพอในการ
ก่อสร้างอาคารอเนกประสงค์ดังกล่าว                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             

 ทั้งนี้ เพ่ือให้เกิดประโยชน์สูงสุดแก่ประชาชน จึงขอเสนอญัตติขออนุมัติ
โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี พ.ศ. 2567 เพ่ือไปตั้งจ่ายเป็นรายการ
ใหม่ ดังนี้ 

 โอนลด  
 แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา 
 งานก่อสร้าง งบลงทุน ค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง 
 ประเภท ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ 
 โครงการก่อสร้างอาคารอเนกประสงค์ 
 งบประมาณตั้งไว้ 8,000,000 บาท  

  โอนลด  567,100 บาท   
 โอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ จำนวน  1 รายการ 
 แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา 
 งานก่อสร้าง งบลงทุน ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 
 ประเภท ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ 

โครงการวางท่อระบายน้ำ คสล. พร้อมบ่อพัก บริเวณริมถนนคสล. ทางเข้าวัด
พานิช จำนวน  567,100 .-บาท 

เพ่ือจ่ายเป็นค่าวางท่อระบายน้ำ คสล. พร้อมบ่อพัก บริเวณริมถนน 
คสล. ทางเข้าวัดพานิช  จำนวน 1 เส้น วางท่อระบายน้ำ คสล.ขนาดเส้นผ่าน
ศูนย์กลาง 0.40 x 1.00 เมตร  ยาว 227.00 เมตร 
ตามแบบเทศบาลตำบลป่าโมกกำหนด เลขที่ ช10/2567 งบประมาณ  
567,100.- บาท          

 รวมโอนเพ่ือไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ จำนวน  567,100  บาท   
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 เพ่ือให้เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีงบประมาณ 
ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ. 2563 หมวด 4 ข้อ 27 “การโอนเงิน
งบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอนเพ่ิม โอนลด ที่ทำให้  ลักษณะ 
ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอำนาจ
อนุมัติของสภาท้องถิ่น” 

  จึงนำเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลป่าโมก เพ่ือพิจารณาต่อไป 

นายพิเศษศักดิ์  ธัญญะพิเศษศักดิ์  - ตามท่ีคณะผู้บริหารเสนอมานี้ มีสมาชิกสภาท่านใด 
ประธานสภาเทศบาล   จะอภิปรายเพิ่มเติมอีกหรือไม่ครับ ขอเชิญครับ  
 ถ้าไม่มีผมขอมติจากที่ประชุมครับ 

 - สมาชิกสภาท่านใดอนุมัติให้โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี 
งบประมาณ พ.ศ.2567 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  

 โครงการวางท่อระบายน้ำ คสล. พร้อมบ่อพัก บริเวณริมถนนคสล.ทางเข้าวัดพาณิช  ขอ
ความกรุณายกมือด้วยครับ สมาชิกสภาอนุมัติ  9 ท่าน 

 - สมาชิกสภาท่านใดไม่อนุมัติ กรุณายกมือครับ  
 สมาชิกสภาไม่อนุมัติ    - ท่าน สมาชิกสภาไม่ออกเสียง    2  ท่าน 
ที่ประชุม  - มีมติอนุมัติใหโ้อนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567  

ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ โครงการวางท่อระบายน้ำ คสล. พร้อมบ่อพัก บริเวณริม
ถนนคสล.ทางเข้าวัดพาณิช  (อนุมัติ    9    เสียง) (ไม่อนุมัติ    -      เสียง) 

 (ไม่ออกเสียง    2      เสียง) 

นายพิเศษศักดิ์ ธัญญะพิเศษศักดิ์ 5.8 เรื่อง ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย 
ประธานสภาเทศบาล               ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  
 เพ่ือจัดซื้อกล้องโทรทัศน์วงจรปิด CCTV ชนิดเครือข่ายแบบมุมมองคงที่ 

สำหรับติดตั้งภายนอกอาคาร และอุปกรณ์พร้อมติดตั้ง 
- ขอเชิญผู้บริหารเสนอครับ 

นายสุรพร  สรณารักษ์  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพและท่านสมาชิกสภา 
นายกเทศมนตรี ผู้ทรงเกียรติ กระผมขอแถลงญัตติ เรื่อง ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย

ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567  
ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ เพ่ือจัดซื้อกล้องโทรทัศน์วงจรปิด CCTV ชนิด
เครือข่ายแบบมุมมองคงที่ สำหรับติดตั้งภายนอกอาคาร และอุปกรณ์พร้อม
ติดตั้ง  

 หลักการและเหตุผล 
  เทศบาลตำบลป่าโมก เป็นพื้นที่เศรษฐกิจ แหล่งการค้าขายของอำเภอ

ป่าโมก มีประชาชนนักท่องเที่ยว ทั้งจากในพ้ืนที่และนอกพ้ืนที่ เดิน
ทางเข้าออกเป็นจำนวนมาก แต่ปัจจุบันระบบควบคุมการดูแลรักษาความ
ปลอดภัยในชีวิตและทรัพย์สินของประชาชนและนักท่องเที่ยวที่เข้ามาในพ้ืนที่ 
ยังมีมาตรการดูแลไม่ทั่วถึง อนึ่งเทศบาลตำบลป่าโมก ได้ทำการติดตั้งระบบ
กล้องโทรทัศน์วงจรปิด หรือ CCTV (Closed Circuit Television) ในพ้ืนที่
ตลาดป่าโมกไปเรียบร้อยแล้วในบางส่วน ซึ่งจากการติดตามผลการทำงานของ
กล้อง ระบบกล้องโทรทัศน์วงจรปิด ดังกล่าว พบว่า มีประโยชน์กับประชาชน
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ในพ้ืนที่ และนักท่องเที่ยวที่เดินทางมาในเขตเทศบาลตำบลป่าโมกเป็นอย่าง
มาก อีกท้ังยังช่วยในการปฏิบัติงานของเจ้าหน้าที่ตำรวจคลี่คลายคดีต่างๆ ได้
อย่างดี เนื่องจากระบบกล้องโทรทัศน์วงจรปิด CCVT  
เป็นระบบรักษาความปลอดภัยที่ได้รับความนิยมมากท่ีสุด เนื่องจากสามารถ
บันทึกเหตุการณ์ต่างๆไว้เพ่ือย้อนหลังได้ สามารถเฝ้าดู และเฝ้าระวังเหตุใน
ปัจจุบันได้อีกด้วย 

  ด้วยหลักการและเหตุผลดังกล่าวนั้น คณะผู้บริหารของเทศบาล 
ตำบลป่าโมก จึงจัดทำการติดตั้งระบบกล้องวงจรปิด CCTV เพ่ิมเติม ในพ้ืนที่
เทศบาลตำบลป่าโมกเพ่ือเพ่ิมศักยภาพการทำงานให้มีประสิทธิภาพยิ่งขึ้น 
และเพ่ือเป็นสาธารณประโยชน์กับประชาชน นักท่องเที่ยวและเจ้าหน้าที่
ตำรวจในพื้นที่เทศบาลตำบลป่าโมก 

 วัตถุประสงค์ 
 1. เพ่ือยกระดับมาตรฐานความปลอดภัยในชีวิตและทรัพย์สินของประชาชน 
 2. เพ่ือสนับสนุนงานด้านจราจร และปัญหาอุบัติเหตุจากการจราจร 
 3. เพ่ือสนับสนุนการป้องกันอาชญากรรม การโจรกรรม และปัญหายาเสพติด 
 4. เพ่ือช่วยเสริมประสิทธิภาพการทำงานของเจ้าหน้าที่ของรัฐ 

5. เพ่ือช่วยเสริมภาพลักษณ์ของเมืองการค้าเศรษฐกิจ และสร้างความมั่นใจให้กับ
ประชาชน 

ดังนั้น เพ่ือใช้งบประมาณที่เหลือจ่ายให้เกิดประโยชน์สูงสุดแก่ประชาชน 
เทศบาลตำบลป่าโมก และหน่วยงานราชการอ่ืน สำนักปลัดเทศบาล จึงขอเสนอญัตติ 
ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 เพ่ือไปตั้งจ่าย
เป็นรายการใหม่ มีรายละเอียด ดังนี้ 

 โอนเพ่ือไปตั้งจ่ายรายการใหม่ จำนวน 1 รายการ 
 โอนลด 

แผนงานรักษาความสงบภายใน  
งานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย 
งานบุคลากร  เงินเดือน (ฝ่ายประจำ)  
ค่าตอบแทนพนักงานจ้าง 

 งบประมาณตั้งไว้ 1,133,700. บาท  
 คงเหลือ 671,380บาท โอนลด 327,700 บาท คงเหลือทั้งสิ้น 343,680  บาท    
 โอนเพ่ือตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
  แผนงานรักษาความสงบภายใน  

งานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย   หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์
คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์ 

 - จัดซื้อกล้องโทรทัศน์วงจรปิด CCTV ชนิดเครือข่ายแบบ 
                                              มุมมองคงที่ สำหรับติดตั้งภายนอกอาคาร และอุปกรณ์    
                                              พร้อมติดตั้ง จำนวน 327,700.- บาท 

 เพ่ือตั้งจ่ายเป็นค่าจัดซื้อกล้อง CCTV ชนิดเครือข่าย แบบมุมมองคงท่ี 
สำหรับติดตั้งภายนอกอาคาร และอุปกรณ์พร้อมติดตั้ง  จำนวน 1 ระบบ 
ประกอบด้วย 
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1. กล้องโทรทัศน์วงจรปิดชนิดเครือข่าย แบบมุมมองคงที่สำหรับติดตั้ง
ภายนอกอาคาร  จำนวน  7  ชุด 

2. เครื่องแปลงสัญญาณภาพ / Media inverter / SC 1-5 Km จำนวน 6 ชุด 
๓. เครื่องสำรองไฟฟ้า ขนาด 800 Va  จำนวน 6 ชุด 
4. สายใยแก้วนำสัญญาณ / Fiber optic 6 Core จำนวน 1,600 เมตร 
5. สายนำสัญญาณดิจิตอล/ UPC Lan Sling  Cat 6  จำนวน  200 เมตร 
๖. ตู้และกล่องกันน้ำ สำหรับจัดเก็บอุปกรณ์ จำนวน 6 ชุด 
7. ค่าดำเนินการติดตั้งและเชื่อมต่อไฟเบอร์ออฟติก จำนวน 1 โครงการ 
8. ค่าติดตั้งพร้อมอุปกรณ์ Outdoor จำนวน 7 จุด 

ตั้งตามราคากลางและคุณลักษณะพ้ืนฐานของระบบกล้องวงจรปิด  ฉบับเดือนมิถุนายน 
2564 ประกาศ ณ วันที่ 11 มิถุนายน 2564 

 ระเบียบ 
 ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีงบประมาณ ขององค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒563 หมวด 4 ข้อ ๒๗ “การโอนงบประมาณรายจ่ายใน
หมวดค่าครุภัณฑ์ท่ีดินและสิ่งก่อสร้างที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน 
หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น” 

จึงนำเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลป่าโมก เพ่ือพิจารณาต่อไป 

นายพิเศษศักดิ์  ธัญญะพิเศษศักดิ์   - ตามท่ีคณะผู้บริหารเสนอมานี้ มีสมาชิกสภาท่านใด 
ประธานสภาเทศบาล  จะอภิปรายเพิ่มเติมอีกหรือไม่ครับ ขอเชิญครับ 
  ถ้าไม่มีผมขอมติจากที่ประชุมครับ 
 - สมาชิกสภาท่านใดอนุมัติ ให้ โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ  

พ.ศ.2567 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  
  เพ่ือจัดซื้อกล้องโทรทัศน์วงจรปิด CCTV ชนิดเครือข่ายแบบมุมมองคงที่ 

สำหรับติดตั้งภายนอกอาคาร และอุปกรณ์พร้อมติดตั้ง   
ขอความกรุณายกมือด้วยครับ สมาชิกสภาอนุมัติ  11 ท่าน 

 - สมาชิกสภาท่านใดไม่อนุมัติ กรุณายกมือครับ  
 สมาชิกสภาไม่อนุมัติ     - ท่าน 

 ที่ประชุม  - มีมติอนุมัติใหโ้อนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567  
ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ เพื่อจัดซื้อกล้องโทรทัศน์วงจรปิด CCTV ชนิด
เครือข่ายแบบมุมมองคงท่ี สำหรับติดตั้งภายนอกอาคาร และอุปกรณ์พร้อม
ติดตั้ง   (อนุมัติ     11       เสียง) (ไม่อนุมัติ            เสียง) 

นายพิเศษศักดิ์ ธัญญะพิเศษศักดิ์ 5.9 เรื่อง ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย 
ประธานสภาเทศบาล               ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  
 เพ่ือจัดซื้อเครื่องสแกนใบหน้าสำหรับบันทึกเวลาเข้างาน พร้อมติดตั้ง        
 - ขอเชิญผู้บริหารเสนอครับ 

นายสุรพร  สรณารักษ์  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพและท่านสมาชิกสภา 
นายกเทศมนตรี ผู้ทรงเกียรติ กระผมขอแถลงญัตติ เรื่อง ขออนุมัติโอนเงิน 
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 งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567  
ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ เพ่ือจัดซื้อเครื่องสแกนใบหน้าสำหรับบันทึกเวลา
เข้างาน พร้อมติดตั้ง        

        เนื่องจาก สำนักปลัดเทศบาล มีความจำเป็น จะจัดซื้อเครื่องสแกนใบหน้า ชนิดบันทึก    
                                                          เวลา เข้า – ออก งาน โดยมีวัตถุประสงค์ คือ  

         1. เพ่ือให้การลงเวลาปฏิบัติงานเป็นด้วยความถูกต้อง  
                               2. เพ่ือเก็บข้อมูลได้ถูกต้อง ป้องกันการทุจริต  
                                สำนักปลัดเทศบาล จึงขอเสนอญัตติ ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย 

                                             ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 เพ่ือไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่เพ่ือจัดซื้อ   
                                             ครุภัณฑ์ดังกล่าวมีรายละเอียดดังนี้ 
 โอนลด  
 แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป 
 งบดำเนินงาน  ค่าใช้สอย ประเภท รายจ่ายเพ่ือให้ได้มาซึ่งบริการ 
 ค่าจ้างเหมาบริการ 

งบประมาณตั้งไว้ 1,570,000.- บาท  
งบประมาณคงเหลือ 1,080,571.16.- บาท โอนลด 11,400.- บาท  

 โอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ จำนวน  1 รายการ 
 แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป 
 งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์สำนักงาน 
 เครื่องสแกนใบหน้า  จำนวน 1 เครื่อง  

เพ่ือจ่ายเป็นค่าจัดซื้อเครื่องสแกนใบหน้าสำหรับบันทึกเวลาเข้างาน 
พร้อมติดตั้ง มีคุณลักษณะดังต่อไปนี้  

   - หน้าจอสัมผัส ขนาด 4.3 นิ้ว 
   - ความจุใบหน้า  1,500  ใบหน้า 
   - การจดจำใบหน้าด้วยแสงที่มองเห็นได้ 

- วิธีการยืนยันความถูกต้องหลายวิธี: ใบหน้า / รหัสผ่าน  
- รองรับการติดตั้งบนผนังมาตรฐานด้วยแผ่นหลัง หรือการติดตั้งบนผนัง

เสริมด้วยกล่องเคเบิล และอุปกรณ์เสริมการติดตั้งเดสก์ท็อปพร้อมกล่องเคเบิล 
 -  ฮาร์ดแวร์ CPU Dual-Core 1 GHz, RAM 256MB / ROM 512 MB 

  จำนวนเงิน 11,400.- บาท ตั้งตามราคาท้องตลาดเหมาะสมและประหยัด 
  รวมโอนเพ่ือไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ จำนวน  11,400.- บาท  

  เพ่ือให้เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีงบประมาณ 
ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563 หมวด 4 ข้อ 27 “การโอนเงิน
งบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอนเพ่ิม โอนลด ที่ทำให้  ลักษณะ 
ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอำนาจ
อนุมัติของสภาท้องถิ่น” 

จึงนำเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลป่าโมก เพ่ือพิจารณาต่อไป 

นายพิเศษศักดิ์  ธัญญะพิเศษศักดิ์  - ตามท่ีคณะผู้บริหารเสนอมานี้ มีสมาชิกสภาท่านใด 
ประธานสภาเทศบาล   จะอภิปรายเพิ่มเติมอีกหรือไม่ครับ ขอเชิญครับ 
 ถ้าไม่มีผมขอมติจากที่ประชุมครับ 
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 - สมาชิกสภาท่านใดอนุมัติ ให้ โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ  
พ.ศ.2567 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ เพ่ือจัดซื้อเครื่องสแกนใบหน้าสำหรับบันทึก
เวลาเข้างาน พร้อมติดตั้ง ขอความกรุณายกมือด้วยครับ 

 สมาชิกสภาอนุมัติ  11 ท่าน 
 - สมาชิกสภาท่านใดไม่อนุมัติ กรุณายกมือครับ  
 สมาชิกสภาไม่อนุมัติ     - ท่าน 

        ที่ประชุม  - มีมติอนุมัติใหโ้อนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567  
ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ เพื่อจัดซื้อเครื่องสแกนใบหน้าสำหรับบันทึก 
เวลาเข้างาน พร้อมติดตั้ง (อนุมัติ    11   เสียง) (ไม่อนุมัติ    -    เสียง) 

นายพิเศษศักดิ์ ธัญญะพิเศษศักดิ์ 5.10 เรื่อง ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย 
ประธานสภาเทศบาล               ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  

เพ่ือจัดซื้อเครื่องคอมพิวเตอร์โน้ตบุ๊ค สำหรับงานประมวลผล  
จำนวน 1 เครื่อง  

 - ขอเชิญผู้บริหารเสนอครับ 

นายสุรพร  สรณารักษ์  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพและท่านสมาชิกสภา 
นายกเทศมนตรี ผู้ทรงเกียรติ กระผมขอแถลงญัตติ เรื่อง ขออนุมัติโอนเงิน 

 งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567  
ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ เพ่ือจัดซื้อเครื่องคอมพิวเตอร์โน้ตบุ๊ค สำหรับงาน
ประมวลผล จำนวน 1 เครื่อง  

เนื่องจากครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์โน้ตบุ๊ค ที่ ใช้ ในการปฏิบัติงานของ
เจ้าหน้าที่ สำนักปลัดเทศบาล งานประชาสัมพันธ์ มีอายุการใช้งานเป็นเวลานาน 
และไม่รองรับเทคโนโลยีการใช้งานในปัจจุบัน  เพ่ือให้การปฏิบัติงานให้มี
ประสิทธิภาพมากขึ้น สำนักปลัดเทศบาลจึงขอเสนอญัตติขออนุมัติโอนเงิน
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 เพ่ือไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
รายละเอียด ดังนี้ 

 โอนลด  
 แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา 
 งานก่อสร้าง งบลงทุน 
 หมวดค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง 
 ประเภท ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ 

โครงการก่อสร้างอาคารอเนกประสงค์ งบประมาณตั้งไว้ 8,000,000 บาท 
รวมโอนลด 24,000 บาท  

 โอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
 แผนงานบริหารงานทั่วไป 
 งานบริหารทั่วไป งบลงทุน 
 หมวดค่าครุภัณฑ์ 
 ประเภท ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์ 
 คำชี้แจงงบประมาณรายการที่โอนตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 



32 
 

เพ่ือจัดซื้อ เครื่องคอมพิวเตอร์โน้ ตบุ๊ ค  สำหรับงานประมวลผล 
จำนวน 1 เครื่อง จำนวนเงิน 24,000 บาท 
 ตั้งตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพ้ืนฐานการจัดหาอุปกรณ์และระบบ
คอมพิวเตอร์ ฉบับเดือนมีนาคม 2566 ประกาศ ณ วันที่ 13 มีนาคม 2566 
ของกระทรวงดิจิทัล เพ่ือเศรษฐกิจและสังคม 
 

ฉะนั้น  เพื่อให้เป็นไปตามระเบียบระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการ
งบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๖๓ หมวด ๔ ข้อ ๒๗ 
การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอนเพ่ิม โอนลด ที่ทำให้
ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยนหรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็น
อำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น 

จึงนำเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลป่าโมก เพ่ือพิจารณาต่อไป 

นายพิเศษศักดิ์  ธัญญะพิเศษศักดิ์  - ตามท่ีคณะผู้บริหารเสนอมานี้ มีสมาชิกสภาท่านใด 
ประธานสภาเทศบาล   จะอภิปรายเพิ่มเติมอีกหรือไม่ครับ ขอเชิญครับ 
 ถ้าไม่มีผมขอมติจากที่ประชุมครับ 
 - สมาชิกสภาท่านใดอนุมัติ ให้ โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ  

พ.ศ.2567 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  
 เพ่ือจัดซื้อเครื่องคอมพิวเตอร์โน้ตบุ๊ค สำหรับงานประมวลผล  

จำนวน 1 เครื่อง ขอความกรุณายกมือด้วยครับ 
 สมาชิกสภาอนุมัติ 11 ท่าน 
 - สมาชิกสภาท่านใดไม่อนุมัติ กรุณายกมือครับ  
 สมาชิกสภาไม่อนุมัติ     - ท่าน 
ที่ประชุม  - มีมติอนุมัติใหโ้อนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567  

ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ เพื่อจัดซื้อเครื่องคอมพิวเตอร์โน้ตบุ๊ค สำหรับงาน
ประมวลผล จำนวน 1 เครื่อง        
 (อนุมัติ    11     เสียง) (ไม่อนุมัติ      -      เสียง) 

นายพิเศษศักดิ์ ธัญญะพิเศษศักดิ์ 5.11 เรื่อง ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย 
ประธานสภาเทศบาล               ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  
 เพ่ือจัดซื้อเครื่องกระจายเสียงทางไกลอัตโนมัติแบบไร้สาย  
 - ขอเชิญผู้บริหารเสนอครับ 
นายสุรพร  สรณารักษ์  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพและท่านสมาชิกสภา 
นายกเทศมนตรี ผู้ทรงเกียรติ กระผมขอแถลงญัตติ เรื่อง ขออนุมัติโอนเงิน 
 งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567  

ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ เพ่ือจัดซื้อเครื่องกระจายเสียงทางไกลอัตโนมัติแบบ
ไร้สาย 

ด้วยงานประชาสัมพันธ์ สำนักปลัดเทศบาลมีภารกิจในการประชาสัมพันธ์
ข้อมูลข่าวสารและบริการสาธารณะอันเป็นประโยชน์ เพ่ือให้ประชาชนในพ้ืนที่เขต
เทศบาลทั้ง 11 ชุมชน และพ้ืนที่ใกล้เคียงได้รับรู้ข้อมูลข่าวสารจากทางราชการในทุก  ๆ
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เรื่องที่ประชาชนควรรู้ จึงขอโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 
2567 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ รายละเอียด ดังนี้  

 โอนลด  
 แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา 
 งานก่อสร้าง งบลงทุน 
 หมวดค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง 
 ประเภท ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ 

- โครงการก่อสร้างอาคารอเนกประสงค์  
งบประมาณตั้งไว้ 8,000,000 บาท ขออนุมัติโอนลด 294,000 บาท  

 โอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
 แผนงานบริหารงานทั่วไป 
 งานบริหารทั่วไป งบลงทุน  หมวดค่าครุภัณฑ์ 
 ประเภท ครุภัณฑ์ไฟฟ้าและวิทยุ 

- จัดซื้อเครื่องกระจายเสียงทางไกลอัตโนมัติแบบไร้สาย   
จำนวน 294,000 บาท  

เพ่ือจ่ายเป็นค่าจัดซื้อเครื่องกระจายเสียงทางไกลอัตโนมัติแบบไร้สาย 
จำนวน 5 ชุด พร้อมติดตั้ง ประกอบด้วย 
 1.ชุดเครื่องรับ UHF 430.225 MHz หรือตามที่ กสทช.กำหนด ชนิด
รวมอุปกรณ์เครื่องจ่ายระบบไฟฟ้าพร้อมกล่องอยู่ภายในเครื่องเดียวกัน 
จำนวน  5  เครื่อง 

2.เสาอากาศยากิชนิด 3 อิลิ เมนต์พร้อมสายยาวไม่น้ อยกว่า 1 เมตร   
จำนวน  5  ชุด 
 3.ลำโพงฮอร์น กำลังขับไม่น้อยกว่า 150 วัตต์  
(4 ดอก/ชุด) จำนวน  5  ชุด 

  4. แผ่นรองหลังสำหรับแขวนอุปกรณ์ต่าง  ๆจำนวน 5  ชุด 
  5. อุปกรณ์เบรกเกอร์,สายไฟ, และอุปกรณ์สิ้นเปลืองอ่ืนๆจำนวน 5  ชุด 
  6. มิเตอร์ไฟฟ้า ขนาด 5 แอมป์ พร้อมอุปกรณ์ จำนวน  5  ชุด 

7. เสาคอนกรีตอัดแรง (เสาไฟฟ้า) สูงไม่น้อยกว่า 9 เมตร สำหรับติดตั้ง
ชุดรับสัญญาณ จำนวน  5  ตน้ 

เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2566 – 2570) เพ่ิมเติมและเปลี่ยนแปลง ครั้งที่ 
5 ลงวันที่ 19 สิงหาคม 2567 หน้าที่ 14 

 รวมโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ จำนวน  294,000 บาท  
 ฉะนั้น  เพ่ือให้เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการ
งบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๖๓  หมวด ๔ ข้อ ๒๗ 
การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอนเพ่ิม โอนลด ที่ทำให้
ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยนหรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็น
อำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น 

  จึงนำเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลป่าโมก เพ่ือพิจารณาต่อไป 
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นายพิเศษศักดิ์  ธัญญะพิเศษศักดิ์  - ตามท่ีคณะผู้บริหารเสนอมานี้ มีสมาชิกสภาท่านใด 
ประธานสภาเทศบาล  จะอภิปรายเพิ่มเติมอีกหรือไม่ครับ ขอเชิญท่านบำรุง 

นายบำรุง  แย้มนิยม     - กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ และเพ่ือนสมาชิกสภา 
สมาชิกสภาเทศบาล ผมบำรุง  แย้มนิยม  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1  เรื่องเสียงไร้สายนี้เราได้

นำเข้าสภามาทุกปี จนจะเข้าปีที่ 4 แล้วไม่ทราบว่า ณ ตอนนี้เสียงไร้สาย
ครอบคลุมไปถึงไหน และยังขาดแคลนอีกเท่าไร ในครั้งนี้ตามใบเสนอราคา
จากบริษัทเซ็นเตอร์คอร์ปอเรชัน จำกัด ที่จังหวัดสุพรรณบุรี การติดตั้งใช้ของ
บริษัทติดตั้ง ไม่ใช่ว่าเราไปเพ่ิมเติมที่หลัง คือบางครั้งเราเห็นว่าประหยัดเราก็
ไปเพ่ิมเติมแต่คุณภาพไม่ได้ดังที่เข้ามาติดตั้ง อันดับแรกผมขอถามว่า มัน
ควบคุมไป 11 ชุมชน ควบคุมไปถึงไหนแล้ว ครวจะติดตั้งอีกกี่ครั้ง จึงจะครบ 
11 ชุมชน 

นายพิเศษศักดิ์ ธัญญะพิเศษศักดิ์ - เชิญท่านนายกครับ  
ประธานสภาเทศบาล   

นายสุรพร  สรณารักษ์       เรียนท่านประธานสภาที่เคารพและท่านสมาชิกสภา 
นายกเทศมนตรี ผู้ทรงเกียรติ กระผมขอชี้แจงครับ การติดตั้งเครื่องกระจายเสียงไร้สายนั้น เรา

ติดตั้งมาตั้งแต่ชุมชนที่ 8 ชุมชนที่ 9 ชุมชนที่ 10 และข้ามมาชุมชนที่ 7 
ชุมชนที่ 6 ทุกชุมชนเราติดตั้งเสร็จแล้วเกือบทั้งหมด แต่บางครั้งมีจุดบอด ซึ่ง 
5 ตัวนี้ประธานชุมชนแต่ละชุมชนได้ขอมาว่า ตรงนี้ขอ 1 ตัว ตรงนี้ขอเพ่ิม 1 
ตัวนะยกตัวอย่างที่ชุมชน 8 ขอเพ่ิมมา 1 ตัว พอดีกับจังหวะที่ 4 แยกไฟแดง
ติดตั้งไปแล้วปักเสาแล้วมันปัญหาไปขวางทางเข้าออกที่แรกเราไม่คิดว่าเป็น
ทางเข้าออกของบ้านของประชาชน เป็นที่ว่าง เขาขอให้ลื้อออก เราก็นำไป
ติดตั้งที่ชุมชนที่ 8 ส่วน 5 ตัวนี้ เป็นการสำรวจที่ตกหลนหรือว่าประชาชนจะ
ร้องขอเราเลยจัดเสริม คิดว่าน่าจะจบในครั้งนี้ เพราะอันนี้เป็นการเสริมจุดที่
ประชาชนเขาขอมาเป็นจุดๆเท่านั้นเอง ครับ 

นายพิเศษศักดิ์ ธัญญะพิเศษศักดิ์ - ขอบคุณครับ มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือซักถาม 
ประธานสภาเทศบาล  เพ่ิมเติมอีกหรือไม่ครับ (ไม่มี) ถ้าไม่มีผมขอมติจากที่ประชุมครับ 
 - สมาชิกสภาท่านใดอนุมัติ ให้ โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ  

พ.ศ.2567 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  
  เพ่ือจัดซื้อเครื่องกระจายเสียงทางไกลอัตโนมัติแบบไร้สาย  

ขอความกรุณายกมือด้วยครับ สมาชิกสภาอนุมัติ   11       ท่าน 
 - สมาชิกสภาท่านใดไม่อนุมัติ กรุณายกมือครับ  
 สมาชิกสภาไม่อนุมัติ      - ท่าน 

ที่ประชุม  - มีมติอนุมัติใหโ้อนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 ไปตั้ง
จ่ายเป็นรายการใหม่ เพื่อจัดซื้อเครื่องกระจายเสียงทางไกลอัตโนมัติแบบไร้
สาย  (อนุมัติ     11       เสียง) (ไม่อนุมัติ       -     เสียง) 
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ระเบียบวาระท่ี 6 เรื่อง  อ่ืน ๆ  
นายพิเศษศักดิ์ ธัญญะพิเศษศักดิ์ - ข้อเสนอแนะของสมาชิกสภาเทศบาล  
ประธานสภาเทศบาล      -  เชิญครับท่านฉลวย 
  

นายฉลวย  กระจ่างจิตร์                       - กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ 
สมาชิกสภาเทศบาล                            ผมนายฉลวย กระจ่างจิตร์ สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 ขออนุญาต    
  ก่อนที่จะเริ่มเรื่องวาระอ่ืนๆ ผมขอน้อมนำพระบรมราโชวาท ของใน  
                                                     หลวงรัชกาลที ่9 ซึ่งความตอนหนึ่งว่าไว้ พยายามเอาคนดี ปะปนไป  
                                                     กับคนไม่ดีเพ่ือปรามคนไม่ดีให้ประพฤติชั่วน้อยลงไป ผมเองก็ไม่ใช่ว่า 
                                                     คนดีผมก็มีดีและไม่ดีปนกัน แต่ผมไม่เคยคอรัปชั่นตั้งแต่งานชุมชนมา 
                                                     ส่วนท่านผู้บรหิารจะดีหรือชั่วก็อยู่ที่ตัวตนของท่านผมเองจึงต้องมายืน 
                                                     พูดตรงนี้ในสภานี้ 10 กว่าปีที่ผ่านมา ผมก็ขอน้อมนำ 
  พระบรมราโชวาทในหลวงรัชกาลที่ 9 ที่ผมจำใส่สมองมาทุกวันนี้  
  ด้วยความเคารพอย่างสูงผมขอติดตามเรื่องวาระอ่ืนๆ ต่อไป สิ่งที่ผม 
  จะพูด ก็เป็นสภาที่แล้วซึ่งท่านผู้บริหารขออนุญาตผ่านสภาก่อนครับ  
  ท่านประธานได้รับรู้ ครั้งที่แล้วผู้บริหารได้ตอบแบบกำปั้นทุบดิน ขอ 
  ตอบแบบว่าเอาไว้ตอบสภานี้วันนี้ก็เป็นโอกาสของท่านแล้ว ถ้ามี 
  เอกสารมากเพียงใดก็นำมาสู้กันในสภาครับ เรื่องติดตามสนาม 
  โรงเรียนเทศบาลวัดแสนสุข ความเสียหายอย่างมากมายตามทีผ่มได้ 
  บรรยายไปในสภาที่แล้ว และรับรองรายงานการประชุมไปแล้ว เป็น 
  ผู้เสียหายเป็นอย่างมากเด็กๆไม่สามารถเล่นสนามฟุตบอลได้เป็นข่าว 
  โด่งดังไปทั่วประเทศทั่วโลกเลยดีกว่าครับ ฉะนั้นท่านผู้บริหารจะ 
  รับผิดชอบยังไงก็ขอท่านตอบแล้วก็ตั้งกรรมการสอบสวนรถดับเพลิง 
  หรือยังก็ขอให้ท่านตอบเป็นเรื่องๆไป เดี๋ยวผมให้ผู้บริหารตอบก่อน 
  ครับแล้วผมจะเริ่มเรื่องต่อไปขอบคุณครับ  

นายพิเศษศักดิ์ ธัญญะพิเศษศักดิ์           - มีท่านใดมีเรื่องอ่ืนหรือไม่ครับ   
ประธานสภาเทศบาล  ขอเชิญท่านรณกรครับ  

พันตำรวจโท รณกร  วงศ์ภู่มณี      - กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ และเพ่ือนสมาชิกสภา  
สมาชิกสภาเทศบาล                        ผู้ทรงเกียรตผิมพันตำรวจโท รณกร วงศ์ภู่มณี  สมาชิกสภาเทศบาล  
     เขต 2 จะให้ท่านนายกตอบไปก่อนเพราะว่าท่านฉลวย ยังมีหลายเรื่อง   
   เดี๋ยวผมถามจะไปสับสนกัน ให้ท่านนายกตอบเรื่องที่ท่านฉลวยถามไป 
   ก่อน ให้ท่านฉลวยถามไปก่อน ของผมมีอยู่ 2 เรื่องครับ เอาไปที่ละ 
   เรื่องก่อน ถามไปเดี่ยวจะไปสับสนกันครับ  
นายพิเศษศักดิ์ ธัญญะพิเศษศักดิ์  - เชิญท่านนายกครับ  
ประธานสภาเทศบาล   

นายสุรพร  สรณารักษ์        เรียนท่านประธานสภาที่เคารพและท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ 
นายกเทศมนตรี วันนี้คงไม่ต้องทุบดิน เรื่องงานก่อสร้างสนามโรงเรียนเทศบาลวัดแสนสุข

ตอนออกแบบครั้งแรกก็มีถมดิน ปลูกหญ้า ติดตั้งระบบระบายน้ำ 
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ในโรงเรียนเทศบาลวัดแสนสุข แต่เนื่องจากงบประมาณมากเงินสะสม
โรงเรียนไม่เพียงพอก็เลยยกเลิกโครงการวางท่อระบายน้ำออก แต่เป็น
ความผิดพลาดที่ว่า พอเริ่มทำสัญญาไม่ได้ตัดคำว่าติดตั้งระบบระบายน้ำ
ของโรงเรียนเทศบาลวัดแสนสุขออก แต่ในแบบก่อสร้างนั้นไม่มี 
ในใบ ปล.4 ปล.5 ก็ไม่มี ที่ท่านตามหาท่อระบายน้ำก็เลยไม่มี 
ความผิดพลาดเกิดจากการไม่ได้ตัดข้อความตอนทำสัญญาแต่ไป
ตรวจสอบในใบ ปล. 4 ปล.5 แล้ว เรื่องท่อระบายน้ำไม่มีในโครงการ
เลยเนื่องจากเงินไม่พอ ผมก็ใช้วิธีตัดสินใจว่าอย่างนั้นท่อระบายน้ำ 
ไม่ต้องทำ ส่วนเรื่องที่ 2 เรื่องนำรถบรรทุกน้ำไปฉีดสนามหญ้า ได้
สอบถามกับเจ้าหน้าที่แล้วว่า ใครเป็นคนนำรถน้ำไปฉีด ได้รับคำชี้แจงว่า 
ตามท่ีนายกเทศมนตรี ได้ให้งานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย ทำการ
ชี้แจง กรณีนำรถบรรทุกน้ำไปฉีดน้ำบริเวณสนามหญ้าโรงเรียนเทศบาล
วัดแสนสุข เมื่อวันที่ 18 มีนาคม 2567  ตามข้อสักถามของสมาชิก
สภาเทศบาลคราวประชุมสภาเทศบาลตำบลป่าโมก สมัยสามัญ สมัยที่ 
2 ครั้งที่ 1 เมื่อวันที่ 28 พฤษภาคม 2567 นั้น งานป้องกันและ
บรรเทาสาธารณภัยขอเรียนชี้แจงเพ่ือโปรดทราบดั้งนี้ วันที่ 18 มีนาคม 
2567 มีประชาชนมาร้องขอน้ำประปาเพ่ือใช้ในการอุปโภค บริโภค ใน
บ้านเรือนแต่น้ำในรถบรรทุกดังกล่าวเป็นน้ำในแม่น้ำลำคลองไม่สามารถ
ที่จะใช้อุปโภค บริโภคได้ ข้าพเจ้าจึงได้สั่งให้เจ้าหน้าที่นำน้ำไปทิ้ง ทิ้ง
เสร็จแล้วให้นำน้ำไปเติมน้ำประปาที่วัดแจ้งแจกจ่ายกับประชาชนต่อไป 
จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณา  
นายพลวัฒน์  เหรียญทอง เจ้าหน้าพนักงานป้องกันและบรรเทา 
สาธารณภัยชำนาญงาน  

นายพิเศษศักดิ์ ธัญญะพิเศษศักดิ์  -  เชิญครับท่านฉลวย 
ประธานสภาเทศบาล       

นายฉลวย  กระจ่างจิตร์                       - กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ  
สมาชิกสภาเทศบาล                            ผมนายฉลวย กระจ่างจิตร์ สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 ขออนุญาตนำ   
  เรียนผ่านประธานสภาอันทรงเกียรติตามที่ท่านผู้บริหารตอบมาใน 
  กรณีนำน้ำมารด ท่านก็รู้อยู่แก่ใจว่างานยังไม่แล้วเสร็จท่านทิ้งทำไมไม่  
  ทิ้งทางเข้าวัดแจ้งละครับไปทิ้งในสนามโรงเรียนน่าจะนำไปทิ้งที่หลัง 
  บ้านผมครับ ผมปลูกมะนาวไว้ร่วมร้อยต้นขาดน้ำเหมือนกันและเป็น 
  น้ำทุ่งน้ำท่าด้วย แจ๋วเลยตอบไปได้ยังไงครับ ท่านจะตอบก็ตอบไป ก็  
  ไปสู้กันที่ ปปช.ก็แล้วกันครับ ข้อที่ 2 ทำไมถึงนำดินมาทำคันที่เขต 
  โรงอิฐ บปก. นำดินเก่ามาทำซึ่งดินนี้เป็นดินร่วนซุยเป็นดินทรายและ 
  เป็นดินเก่า ก็คงจะป้องกันน้ำไม่อยู่เมื่อน้ำซึมซับไปเรื่อย ๆมันก็จะพัง 
  ไปที่ละหน่อยๆนี้ละครับการไม่รู้ของผู้บริหาร ผมก็เลยติไปหลายเที่ยว 
  พูดหลายครั้งหลายครา เหมือนกับที่ท่านพูดว่าผมไว้ว่า สมาชิกรู้ไม่  
  จริงคำนี้ติดตาตรึงใจผมมาตลอด ท่านรู้จริงมาตลอด ไม่ค่อยรับคำพูด 
  ที่พูดไปในสภาหลายๆครั้งหลายๆเที่ยวครับ ดินที่นำมาผมขอย้อน 
  ถามกลับท่านผู้บริหารว่า ดินที่ขอผู้รับเหมามาจะได้มายังไงผมไม่ 
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  ทราบ แต่ผมถามว่าเอาไปทำบิลเบิกกองคลังหรือเปล่า  ก็ขอให้  
  ผู้บริหารกองคลังช่วยตรวจสอบด้วย เรื่องต่อไปครับ อันนี้เดี๋ยวท่าน 
  ตอบทีเดียวเลย เรื่องที่ 3 เรื่องแอร์อนามัยวัดแจ้งศูนย์อนามัยทำไม  
  ผ อ .ศู น ย์ ส่ ง เรื่ อ งม าแ ล้ ว ผู้ บ ริ ห าร ไม่ ย อ ม เซ็ น โด ย โค ร งก าร  
                                                     32,200 บาท แต่ตรงกันข้ามกับเอาโครงการของ ผอ.ศูนย์พับเก็บทิ้ง  
                                                     โดยเขียนโครงการขึ้นใหม่เปลี่ยนเป็นรณชัยเครื่องแอร์  มาทำแทน  
                                                     ขอนำเรียนผู้บริหารตอบให้ตรงนะครับ ท่านใดเซ็นก็ตอบนะครับ  
                                                     ผมก็ต้องนำเรียนให้ผู้บริหารได้ตอบนะครับ เรื่องต่อไปวันนี้อาคาร   
                                                     หลังเทศบาลของเรามีการเชิญ  อสม.ชุมชนละ 3 ท่ าน มาร่วม  
                               โครงการอาสาสมัครท้องถิ่นรักษ์โลกโดยให้ทุกท่านเซ็นชื่อทุกคนแต่  
  ขอโทษนะครับวันนี้ทางอสม.โดยคุณชนากานต์  แป้งนวล แจ้งมาว่า 
  ท่านไม่มีของเบรคให้แม้แต่ชิ้นเดียว แม้แต่น้ำดื่มยังไม่มี  ถามว่าให้ 
  เซ็นชื่อแล้วนำไปทำอะไรครับ นำไปเบิกหรือยังไงครับ ถ้าครั้งหลังมี 
  การประชุมแล้วไม่มีของเบรกให้ก็ให้บอก ท่านชนากานต์ ท่านจะให้ 
  สนามบอล Nano Club เป็นผู้สนับสนุน เครื่องดื่ม ขอนำเรียนตามนี้  
  ขอให้ท่านนายกตอบเรื่องท้ังหมดที่ผมได้อภิปราย ขอบคุณครับ 

นายพิเศษศักดิ์ ธัญญะพิเศษศักดิ์  - เชิญท่านนายกครับ  
ประธานสภาเทศบาล   

นายสุรพร  สรณารักษ์        เรียนท่านประธานสภาที่เคารพและท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ 
นายกเทศมนตรี ตอบเรื่องที่ 1 เรื่องดิน ดินเราไม่ได้ซื้อสภาพดินก็เป็นสภาพดินที่เห็นอยู่

แต่อย่าลืม ตรงเดิมมีแกนดินเหนียวของเก่าอยู่เราไม่ได้รื้อออกและเรา
ไม่ได้ทำให้เล็กกว่าเดิมเราขยายกว้างกว่าเดิมไปถึง 4 เมตรซึ่งของเดิม
นั้นเป็น 2 เมตรถึงแม้น้ำจะเซาะ ยังมีแกนดินเหนียวด้านในอยู่ เรื่องแอร์
ที่จะขอซื้อมา ผมย้ำเสมอว่าให้กั้นห้องก่อนเพราะขอมา 3 ตัว เราเห็นว่า
ปัญหาเรื่องค่าไฟจะตามมา และมีบุคลากรอยู่ได้แค่ 2 ท่าน เราบอกให้
กั้นห้องแล้วซื้อตัวเดียว ห้องก็ยังไม่ได้กั้น ถ้าซื้อแอร์มาติดท้ังหมดจะพัง
ไหมครับ แล้วในห้องนี้ถ้าติดแอร์ตัวเดียวไหวไหมครับ เราบอกแล้วว่าให้
กั้นห้องก่อนค่อยมาติด อยู่ๆก็มีบุคคลภายนอก  
ไปติดต่อโพสะเครื่องเย็นมา วันนี้มาโผล่รณชัยแอร์มา นี่แหละเลยต้อง
ระงับโครงการนี้ไว้ก่อนตรวจสอบก่อนว่าจะทำยังไงใครมีอำนาจจัดซื้อ
จัดจ้างตรวจสอบให้เรียบร้อยก่อนถึงจะดำเนินการ ส่วนเรื่องอาหารว่าง
จะถามย้อนกลับไปวันที่ปลูกต้นไม้ด้วยหรือเปล่าจะได้ตอบทีเดียว ถ้าไม่
ตอบผมจะอธิบายวันที่ปลูกต้นไม้เรากลัวว่าทำงานครั้งเดียว 
เบิกงบ 2 ครั้ง เรากลัวอยู่แล้ว เช้าต้องทำพิธีที่เทศบาล สายเราไปทำ
โครงการปลูกต้นไม้ เสร็จแล้วถามว่าเบิกอาหารเบิกยังไงอาหารว่าง เบิก
โครงการ 1 หรือโครงการที่ 2 ผมบอกถ้าอย่างนั้นมันยุ่งยากนัก 
ก็ยกเลิกโครงการไม่ต้องเบิกทั้ง 2 โครงการแต่เด็กเขาพิมพ์เอกสารไป 
หมายเหตุไม่ได้ตรวจสอบคือไม่ได้ลบออกเพราะหนังสือแจกไปก่อนเขาก็
จะเบิกอาหาร 2 โครงการ โครงการแรกจัดที่เทศบาล โครงการที่ 2 
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ปลูกต้นไม ้ถามว่ามันถูกต้องไหมมันซ้ำซ้อนไหมผมตัดปัญหาว่าไม่ต้อง
เบิกเลยครับ ยกเลิกโครงการอาหารว่างให้มันว่างจริงๆ ส่วนเรื่องการ
ประชุมด้านหลังของ อสม.ท่านจะขอบริจาคหรือผู้สมัครใจมาเชิญครับ 

นายพิเศษศักดิ์ ธัญญะพิเศษศักดิ์  -  เชิญครับท่านฉลวย 
ประธานสภาเทศบาล       
นายฉลวย  กระจ่างจิตร์                       - กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ 
สมาชิกสภาเทศบาล                            ผมนายฉลวย กระจ่างจิตร์ สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 เริ่มหน้าแดงๆ 
       แล้วก็ใช้อารมณ์ เริ่มแล้วครับ เรื่องแอร์คำตอบที่มันไม่ตรงประเด็น 
     ผู้ที่ เซ็นกระทั่งรองสุนันทา บุญประดับ เป็นผู้เซ็นอนุมัติ  
                                                     ผมสอบถามตลอดผมติดตามงานในเขตของผมจะถามว่าทำไม  
                                                     ผอ.ศูนย์ท่านต้องส่งเรื่อง  มาแล้ว ทำไมผู้บริหารถึงไม่ตอบว่าเหตุและ 
      ผลอะไรจึงไม่เซ็น แตก่ลับมาเปลี่ยนเป็นโครงการอันเดียวกัน เปลี่ยน 
      ร้านเลยพอมีเรื่องที่ผมจะร้องเรียนเข้ามาปุ๊บท่านบอกว่าไม่มีเอกสาร 
      และท่านก็บอกยกเลิกไปเลยจริงๆการบริหารจัดการอนามัยวัดแจ้งเนี่ย    
      ที่อ่ืนเขาเจริญกันไปหมดแล้วล้าหลัง ไม่ติดตั้งเราเป็นผู้บริหารเราก็ต้อง 
      สั่งติดตั้งติดกระจกติดอะไรทำกั้นห้องให้เรียบร้อย งบประมาณก็มีกัน 
      ไว้ค่าไฟแต่ท่านพูดในทำนองเพ่ือเอาตัวรอดผมก็อยากให้ 
                                                    ท่านรองสุนันทา บุญประดับ ผู้เป็นพี่ได้ตอบสภาบ้างเพราะท่าน 
      เป็นคนเซ็น เหตุและผลท่านไม่ตอบ ให้ท่านนายกตอบแทนมัน 
                                                    ใช่เหรอครับ  รู้สึกว่าจะไม่ตรงประเด็นผิดตัว ผิดฝา  
                                                    ขอนำเรียนท่านรองสุนันทา  
       ตอบหน่อยครับเพราะว่าอยู่กันมาจะ 4 ปีแล้วท่านก็ยังไม่เคยลุกยืน 
      พูดใหส้มาชิกรับฟังเสียงแล้วครับอยากฟังเสียงเพราะๆของท่านครับ 

นายพิเศษศักดิ์ ธัญญะพิเศษศักดิ์  - เชิญท่านนายกครับ  
ประธานสภาเทศบาล   

นายสุรพร  สรณารักษ์        เรียนท่านประธานสภาที่เคารพและท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ 
นายกเทศมนตรี                               การประชุมสภา ท่านประธานเป็นประธาน ผมเป็นต้นเรื่อง  

จะตอบหรือไม่ตอบอยู่ทีผ่ม ผมจะให้ตอบผมก็บอกเรียนท่านประธาน 
ขออนุญาตให้คนนั้นตอบ ท่านไม่ต้องมาชี้ว่าต้องให้คนนู้นคนนี้  
ท่านไม่ต้องชี้ว่าต้องให้คนโน้นตอบคนนี้ตอบ ไม่ใช่หน้าที่ของท่าน 
ผมหน้าแดงจริงๆผมหน้าแดงเพราะผมออกไปทำงานผมตากแดด 
ผมเป็นคนขาว พอโดนแดดหน่อยหน้าก็แดงเป็นปกติ แต่ผมไม่ได้มา
นั่งเล่นเฟส ส่งเฟสนู้น เฟสนี้ เฟสนั้น ผมไม่เป็น ผมทำงานแล้วหน้าแดง
เพราะผมตากแดดขอให้ทราบตามนั้นด้วยครับ 
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นายพิเศษศักดิ์ ธัญญะพิเศษศักดิ์  -  เชิญครับท่านฉลวย  
ประธานสภาเทศบาล       
นายฉลวย  กระจ่างจิตร์                       - กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ 
สมาชิกสภาเทศบาล                            ผมนายฉลวย กระจ่างจิตร์ สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 วุฒิภาวะในการ  

เป็นผู้นำของท่าน สมาชิกพูดอย่างไรท่านก็จะตอบโต้แบบใช้อารมณ์ 
ท่านอย่าพูดว่าประธานท่านเต็มใจ ขออนุญาตท่านประธานด้วยความ
เคารพ ระบบของเทศบาลตำบลป่าโมกมันเสียระบบไปแล้ว ทุกวันนี้ท่าน
ประธานสภา ทุกท่านจะกล่าวว่ากราบเรียนท่านประธานสภา 
ที่เคารพและสมาชิกผู้ทรงเกียรติ คำว่าประธานนี้ก็ใหญ่สุดแล้ว แต่ทุก
วันนี้ 4 ปีที่ผ่านมาผมเห็นประธาน ตกระกำลำบากต้องไปตากแดดตาก
ฝนไปดูแลงานทั้งหมด ผมไม่เข้าใจอย่าบอกนะว่าท่านประธานเต็มใจมา 
พ่ีน้องถามผมว่า ท่านประธานต้องไปทำงานทุกวัน ประธานก็ต้องมาทุก
วันผมก็ตอบไปแบบนี้ ท่านผู้บริหารตอบแบบผมไม่เข้าใจนะครับอารมณ์
ของท่านมันยังไงผมไม่เข้าใจคำพูดหลายๆอย่างในสภาบางครั้งก็ตอบ 
ตอบรับไม่ได้ ผมเองก็อยากจะยกตัวอย่างคำพูดที่ 
ท่านพูดแล้วไม่รับผิดชอบ ผมขออนุญาตท่านประธานสภา  
เรื่องการออกเสียงตามสายในการประชุมสภาสมัยหนึ่ง ที่เป็นคำพูดของ
ท่านนายก ผมเคยเป็นสมาชิกสภาเทศบาลผมก็ได้ร้องขอให้มีการเปิด
เครื่องเสียงกระจายเสียงในช่วงระยะเวลานั้นก็เป็นเวลาประมาณ 1 
สมัยก็ได้รับการตอบรับจากท่านประธานสภาเห็นด้วยโดยไม่มีการยกมือ
นะครับเห็นด้วยในการที่เราจะเปิดให้กับประชาชนได้รับฟังรับรู้รับทราบ
ว่าสมาชิกเราทำอะไรกัน เดี๋ยวผมขอปรับปรุงผมก็ตามเรื่องมาเรื่อย 
จนกระท่ังสุดท้ายหลบไปเรื่อย ๆ กสทช.ไม่อนุญาตหลบไป 
เรื่อย ๆต้องหาระเบียบยกมือ หาว่าเราไม่รู้ระบบสภา จนสุดท้ายสภาที่
แล้วผมขอไลฟ์สดก็ไม่ให้ ผมก็เกรงใจผู้ที่รับฟังเป็นที่แน่ชัดคำพูดของ
ท่านเชื่อถือไม่ได้เลยในสภาแห่งนี้ขอบคุณครับ 

นายพิเศษศักดิ์ ธัญญะพิเศษศักดิ์            -   เชิญครับท่านรณกร 
ประธานสภาเทศบาล   

พันตำรวจโท รณกร  วงศ์ภู่มณี     - กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ และเพ่ือนสมาชิก  
สมาชิกสภาเทศบาล                             สภาผู้ทรง  เกียรติ ผมพันตำรวจโท รณกร วงศ์ภู่มณี  สมาชิกสภาเทศบาล       
                เขต 2 เรื่องแรกผมมีเรื่องที่จะย้ำเตือนเนื่องจากงบประมาณประจำปี  
                                                         พ.ศ.2568 ได้ผ่านสภาแห่งนี้ไปแล้ว งบประมาณ 168 ล้านกว่าบาท 

สภาของเรามีอายุอีกประมาณ 6 - 7 เดือนจะหมดวาระลงคงไม่ได้อยู่ใช้
งบประมาณ 168 ล้านนี้ อยากจะฝากเจ้าหน้าที่ข้าราชการประจำ 
ผู้มีหน้าที ่เพราะทุกหน่วยงานทุกแผนกงานก็เขียนงบประมาณเสนอ
ขึ้นมาไม่ว่าจะเป็นด้านการบริหารงานทั่วไป ด้านชุมชน และด้านสังคม
ด้านเศรษฐกิจ และการดำเนินงานด้านอื่นๆ 4 ด้านนี้ผมจะฝากมากคือ
ด้านบริการชุมชนและสังคมไม่ว่าจะเป็นแผนงานและการศึกษาแผนงาน
ด้านสาธารณสุข แผนงานทางสังคมสงเคราะห์ แผนงานเคหะและชุมชน 
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แผนงานสร้างความเข้มแข็งของชุมชน แผนงานการศาสนาวัฒนธรรม
และการนันทนาการ อันนี้ผมว่าเป็นงานด้านที่จะถึงประชาชนโดยตรง 
การศึกษาก็ให้การศึกษากับเด็กนักเรียนและก็ได้งบประมาณ 60 ล้าน
กว่าบาท ซ่ึงเข้าใจเพราะเป็นเรื่องเงินเดือน 
ก็เยอะขอให้ท่านใช้งบประมาณให้คุ้มค่ามีโครงการอะไรก็ออกมาใช้ 
ไม่ว่าจะด้านชุมชน หรือด้านต่างๆ ขอให้ใช้เต็มที่เต็มกำลัง เพราะว่าท่าน
เป็นข้าราชการประจำท่านต้องอยู่ต่อไป พวกผมไม่ทราบว่าสมัยหน้าจะ
ได้มายืนในสภาแห่งนี้หรือเปล่า ขอฝากข้าราชการประจำ 
ทุกท่านช่วยนำงบประมาณท่ีจะได้มาเป็นภาษีของประชาชนนำมาใช้ให้
เต็มที่เต็มกำลังและอยากจะให้ถึงมือประชาชนบ้าง เรื่องก่อสร้างที่ท่าน
นายกก็พูดไว้เมื่อการประชุมสภาครั้งท่ีแล้ว ปีหน้าไม่เอาแล้วไม่มีแล้ว
โครงการก่อสร้างไม่ทำแล้ว หมดแล้ว แต่มันคงไม่ใช่เพราะท่านได้เอา
โครงการต่างๆตั้งแต่เทศบาล ตลาดอะไรเนี่ย เข้าไปแล้ว 44 ล้าน 22 
ล้าน เข้าไปหมดแล้วจะเป็นการเสร็จนาฆ่าโคถึกหรือเปล่าก็ไม่ทราบขอ
ฝากข้าราชการประจำดีกว่าแต่ผมอาจจะไม่ได้เข้ามาในสภานี้ขอฝาก
ข้าราชการประจำช่วยนำโครงการต่างๆที่มันจะถึงประชาชนโดยตรงเข้า
มาไม่ต้องให้มีการมาโอนลด โอนเพิ่มอะไรกันให้มันวุ่นวายขอฝาก
ข้าราชการประจำ อีกเรื่องที่ 2 คือเรื่องที่ถามได้ครั้งที่แล้ว 
แต่ท่านนายกบอกว่ายังไม่มีข้อมูล ขอมาตอบในการประชุมครั้งหน้า 
จะขอทบทวนคำถามสักหน่อยครับ ตามท่ีมีบ้าน 3 หลังด้านริมแม่น้ำเขา
ไปร้องศูนย์ดำรงธรรมว่าได้รับความเดือดร้อนแล้วก็มีทั้งเจ้าหน้าที่ตำรวจ 
เจ้าหน้าที่ฝ่ายปกครอง และท่านนายก ไปดูในที่เกิดเหตุ 
เขาไปร้องอยู่ 3 ข้อ ข้อ 1 ให้เป่าล้างท่อระบายน้ำ อันนี้ก็ทางเทศบาล
ได้ทำแล้วซึ่งได้สอบถามเจ้าของบ้าน ข้อ 2 ช่วยปิดช่องท่อฝาระบายน้ำ
เพ่ือป้องกันไม่ให้ดินขยะมูลฝอยลงไปในท่อระบายน้ำ อันนี้ก็ได้ข่าวได้
เห็นภาพว่าเอาผ้ายางไปปูบนท่อระบายน้ำเพ่ือไม่ให้ดินมันตกเพราะว่า
ทางเทศบาลได้ไปถมทั้งด้านซ้ายด้านขวา ข้อ 3 ศูนย์ดำรงธรรมสั่งมาว่า
ให้ทำจุดสำหรับบำรุงรักษาท่อระบายน้ำทุกๆ 60 เมตรในคำสั่งให้แล้ว
เสร็จในปีงบประมาณ 66 นี่มันก็จะปี 67 แล้วก็ยังไม่ได้ทำให้เขา เขาก็
เลยรับความเดือดร้อนนะครับ ผมว่าเขาคุยไม่ยาก ท่านนายกยอมเสีย
เกียรติหน่อยไปคุยกับเขาว่าเขาต้องการอะไร ซึ่งผมไปสอบถามเบื้องต้น 
เขาต้องการให้ทำกำแพงกั้น ด้านซ้าย ด้านขวา ถมดินแล้ว พอฝนมันตก
ดินก็เทไหลเข้าไปในบ้านเขาน้ำก็ไหลเข้าไปในบ้านเขา ช่วยทำกำแพงกั้น
ทั้ง 2 ด้านซึ่งก็จะมีโครงการไปทำยุก  
ซึ่งผ่านสภาไปเมื่อสักครู่นี้จะทำยุกคันดินเดิมยุกเข้าไป เพ่ือให้ถนนกว้าง
อันนั้นก็ถือโอกาสทำให้เขาด้วยกั้นกำแพงดิน จะเป็นการดี 
แล้วเขาก็บอกว่าถ้าน้ำมันท่วม ขอให้ทำเป็นบ่อพักแล้วช่วยเอาเครื่องเอา
น้ำมันไปให้เขาเพราะปี 65 เขาพูดว่าบอกจะเอาเครื่องเอาน้ำมันไปให้ 
ผลที่สุดก็ไม่ได้ไปให้เขา เขาก็ต้องฟักทุนตัวเองออกสูบขอให้ท่านนายกก็
ช่วยแก้ไขปัญหาให้เขาด้วยเขาเดือดร้อนมากซ่ึงเขาอาจจะต้องไปร้อง
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หน่วยงานอ่ืน เมื่อศูนย์ดำรงธรรมสั่งแล้ว ไม่ปฏิบัติตามคำสั่ง 
เขาได้รับความเดือดร้อนไม่ได้รับการแก้ไขเขาจะต้องไปร้องที่เหนือๆ
ต่อไปอีก ขอฝากท่านนายกช่วยไปจับเข่าคุยกับเขาว่าเขาต้องการอะไร
เป็นบ้านแค่ 3 หลังแต่เขาก็เป็นสมาชิกในเขตเทศบาลของเราก็ไปรับฟัง
ปัญหาของเขาเพราะเขาต้องการอะไร ขอฝากท่านนายกให้ช่วย
ดำเนินการให้ตามที่ศูนย์ดำรงธรรมสั่งการมาครับขอบคุณครับ  

นายพิเศษศักดิ์ ธัญญะพิเศษศักดิ์  - เชิญท่านนายกครับ  
ประธานสภาเทศบาล   

นายสุรพร  สรณารักษ์        เรียนท่านประธานสภาที่เคารพและท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ 
นายกเทศมนตรี                               ขอชี้แจงเรื่องบ้าน 3 หลัง ปัญหาเรื่องท่อระบายน้ำ ท่านต้องสังเกตก่อน

ว่าบ้าน 3 หลัง ท่อระบายน้ำอันนี้เป็นท่อระบายน้ำหลังเขื่อน 
ก่อสร้างโดยกรมโยธาธิการ มีความกว้างประมาณ 60 ซม.ความสูง
ประมาณ 40-60 ซม. ท่อระบายน้ำเป็นขนาดสี่เหลี่ยม ถ้ามองโดยวิญญู
ชน ถามว่าบ้าน 3 หลัง ท่อระบายน้ำขนาดนั้นมันจะตันเลยหรือท่อ
ระบายน้ำในเขตเทศบาลจากท่ารถ บขส.มาถึงบ้านท่านสมศักดิ์    
ชื่นนิยม ท่อกลม 40 ซม.บ้านเรือน มีประชากรแถวนั้นหลายสิบคน 
ถ้าเปรียบเทียบกันแล้ว ถ้าท่อระบายน้ำมันตันแสดงว่าท่านไม่ได้ดูแล
รักษาเลย เพราะท่านใช้แค่ 3 บ้าน 3 บ้านของท่านเท่านั้นเอง 
ประเด็นที่ 2 ให้ทำบ่อพักเพ่ือทำความสะอาดทุก 60 เมตร  
ผมไปพิจารณาแล้วถึงทำไปไม่มีใครสามารถลงไปทำความสะอาดใน 
บ่อนั้นได้เลย ถ้าลงไปเมื่อไหร่ก็สาหัสความลึกประมาณ 3 เมตรกว่าอีก
ประเด็นสุดท้าย เรามีโครงการที่จะทำถนนขยายออกมาเพ่ือให้
ประชาชนได้ใช้ออกกำลังกายแต่ฝาท่อ โผล่บนถนน ที่กำลังเดินออก
กำลังกายมันจะเกิดอันตรายกับคนเดินไหม มี 3 ประเด็นถามว่าศูนย์
ดำรงธรรมมาคุยกัน ขอร้องให้เทศบาลช่วยทำแล้วพิจารณาหมดแล้วถ้า
ทำไปไม่เกิดประโยชน์ และในประเด็นที่ 1 ที่ได้อธิบายไปแล้วว่า ราง
ระบายน้ำมีขนาดใหญ่ 3 บ้านเต็ม เป็นไปไม่ได้เดี๋ยว ท่านจะเจอประเด็น
หนึ่ง ตอนน้ำท่วมเราปิดประตูน้ำเสร็จ ระดับน้ำในคลองจะสูงขึ้น น้ำจะ
ไหลย้อนมาอีก น้ำจากในคลองบางปลากด ก็จะปรับระดับสูงขึ้นมา ก็จะ
เจอปัญหา เราเจอมาหมดแล้ว ตอบข้อสอบถามที่ว่า เวลาน้ำท่วมขอ
เครื่องสูบน้ำ ไปตั้งปีแรกผมไปเอาท่อสูบน้ำ 
หัวกระบือมา ท่อสแตนเลสมาติดตั้งให้ หัวกระบือจะเอาคืน 
ท่านเชื่อไหมครับว่าปัญหามันต้องเกิด จะถอนออกเพราะหัวกระบือ
ต้องการ เรายังหาเครื่องใหม่มาทดแทนในเวลานั้นไม่ได้เลย 
รื้อออกไม่ได้ หัวกระบือก็จะมีปัญหาโดยเฉพาะท่าน สท.ภิญโญ เป็นผู้อยู่
ในเหตุการตรงนั้น เราติดตั้งเครื่องใหม่ให้ไป ทราบไหมครับพนักงานเรา
ต้องไปนอนเฝ้าเครื่องคอยติดเครื่องให้ตลอดเวลาผมจะหาไดโว่ไปให้ขอ
เสียบไฟไม่ได้ ท่านฟังจากเขา ฟังจากผมไป ขาวกบัดำ 
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ผมไม่เคยกลั่นแกล้งเลย พยายามจะเข้าไปคุย จะขอปิดประตูน้ำเอาแผน
เหล็กเสียบก่อนเอากระสอบป่านใส่ถุงทรายไปเรียง ทำเป็นขั้นบันไดเขา
บอกให้ผมทำบันไดมาตรฐานเลยขึ้นลงเพราะแม่เขาอายุ 70 ผมหมด
ปัญญาผมจะปิดเขายืนขวาง รูปยังอยู่ในโทรศัพท์ผม  
ท่านจะให้ผมทำอย่างไร ผมต้องเชิญเจ้าหน้าที่ตำรวจมา  
เชิญปลัดอำเภอมา มาดำเนินการปิด เขาบอกว่ามันไม่ท่วมหรอกมัน
เป็นไปได้อย่างไรเพราะเป็นช่องว่างขนาดนั้นถ้าเกิดพังขึ้นมาประชาชน
ทั้งตลาดทำอย่างไร นี่ละที่ผมไปพบปัญหากับเขามา ท่านบอกว่าคุยไม่
ยากแต่ผมสำหรับผมนั้นคุยไม่ได้ขอชี้แจงตามนี้ขอบคุณครับ 

นายพิเศษศักดิ์ ธัญญะพิเศษศักดิ์            -   เชิญครับท่านรณกร 
ประธานสภาเทศบาล   

พันตำรวจโท รณกร  วงศ์ภู่มณี     - กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ และเพ่ือนสมาชิก  
สมาชิกสภาเทศบาล                             สภาผู้ทรง  เกียรติ ผมพันตำรวจโท รณกร วงศ์ภู่มณี  สมาชิกสภาเทศบาล   

เขต 2  หนังสือที่ทางเจ้าของบ้านให้ผมมา ทางศูนย์ดำรงธรรมส่งให้เจ้าของ
บ้าน เขาบอกว่าเจ้าหน้าที่ผู้เกี่ยวข้องได้ลงตรวจสอบพ้ืนที่แล้ว และตกลง 
กันว่าจะทำ 3 ข้ออย่างที่ผมได้พูดไป เป่าล้างท่อก็แก้ให้เขาแล้ว ปิดช่องฝา
ท่อซึ่งทางที่เทศบาลไปปิดไปถมท่อก็ไปทำให้เขาแล้ว แต่ข้อที่ 3 ทำท่อ
บำรุงรักษา ที่ท่านบอกว่าทำไม่ได้เพราะมันสูงเพราะท่านไปถมเสียสูง  
สมัยนายกคนเก่าเขาถมเขาก็เว้นทำเป็นสโลปไว้ไม่ให้ทับท่อแต่ตอนนี้ 
ท่านไปถมไปปิดท่อเสียหมดแล้ว ศูนย์ดำรงธรรมเขาแจ้งว่าตามที่หน่วยงาน
ที่เกี่ยวข้องและเจ้าบ้านลงไปคุยกัน 3 ข้อนี้ก็เป็นที่พึงพอใจ 
ของเขาแล้วก็ไม่ทราบว่านายกได้ไปร่วมเจรจากับเขาไหมที่ว่า 3 ข้อนี้ 
แล้วไปที่พึงพอใจของเจ้าของบ้าน เขาก็รับทราบก็ทำ 3 ข้อนี้ให้เขาแต่ 
ข้อสุดท้ายที่ว่าต้องไปทำบำรุงรักษาท่อแทนที่เขาบอกไม่สามารถทำได้
เพราะมันลึก 3 เมตรกว่าทำไม่ได้ ใช่เพราะถมเสียสูงเลยทำไมได้ ท่อนั้น
ไม่ใช่ท่อที่ทางเทศบาลทำเป็นท่อที่โยธาทำสำหรับระบายน้ำที่จะมาลง
ทางด้านคลองบางปลากดก็ไม่ทราบท่านนายกได้ไปตกลงกับเขาหรือเปล่า
หรือว่าศูนย์ดำรงธรรมเขาสั่งการมาให้ทำแล้วเราไม่ทำหรือว่าตกลงจนเป็นที่
พอใจแก่เจ้าของบ้าน เขาพูดอย่างนี้ว่าพอใจด้วยกันทุกหน่วยแล้วก็ไปที่ตก
ลงให้ทำ ให้แล้วเสร็จตั้งแต่ปี 67 ก็ยังไม่ได้ทำเขาก็เลยร้องมาก็ร้องไม่หยุด 
ส่วนที่ว่าท่านจะคุยกับเขาไม่ได้ก็เป็นเรื่องของท่าน ในเมื่อท่านรับหน้าที่มา
เป็นนายกแล้ว ต้องหาวิธีการท่านคุยไม่ได้ก็ต้องหาคนที่สามารถคุยได้ไปคุย 
อันนี้ไม่ใช่ไปสั่งสอนหรือว่าอะไรก็ แคช่ี้แนะ 
ท่านอาจจะมอีีโกสู้ง คุยกับเขาไม่ได้หรือว่ารับกันไม่ได้จูนกันไม่ได้ก็ลองหา
ใครที่สามารถจะพูดคุยกับเขาได้ เข้าไปพูดคุยเพราะตอนน้ำท่วมใหญ่ 
ก็มีสมาชิกของท่านเข้าไปคุยได้ ก็ให้เข้า คนนั้นไม่ให้เข้า คนนี้ไมใ่ห้เข้า 
คนที่เขาให้เข้า คนที่เขาไว้วางใจผมว่ามันน่าจะพูดคุยกันได้ยังไงมันก็ต้อง
แก้ไขปัญหาให้เขาเพราะว่าทางเทศบาลไปถมดินทั้งซ้ายทั้งขวาให้เขาเป็น
แอ่ง แล้วไปปล่อยเขาไว้ เดี๋ยวก็ร้องกันไปเรื่อย ร้องกันไปเรื่อย  
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ผมก็ชี้แนะไม่ใช่ว่าจะไปสั่งการให้นายกทำเพราะผมมันไม่สามารถไปอะไรให้
ได้อยู่แล้ว แค่สท. เขต 2 จะไปขอแก้ไฟทางสักดวงยังขอเป็นเดือน 
เดือน 2 เดือนยังไม่ได้เลย ก็หมดแล้วผมก็เลยคิดว่าผมเข้ามาเป็นสมาชิกจะ
มาร่วมพัฒนาทำให้บ้านเราเจริญแต่ว่ามันก็ไม่ใช่อย่างที่ผมคิด  
เพราะไม่ใช่ทีมงานของท่านจะขออะไรไม่ได้ขออะไรก็ช้าไปหมดต้องมาทวง
ในสภาไม่รู้กี่ครั้งแล้ว ผมเลยไม่อยากจะขอน้ำท่วมปี 65 ผมเคยโทรหาท่าน
นายกใหม่ๆ ก็ได้เพราะโทรไปโทรไป แล้วรู้สึกอายแก่ใจ คนโน้นก็จะขอนี้ คน
นั้นก็จะขอนั้น ผมเลยไม่โทรหานายกอีกต่อไปเลย เพราะโทรไปแล้วมันอาย
แก่ใจตัวเองเพราะว่าโทรไปขอก็คงไม่ได้ก็เลยไม่โทรก็ฝากท่านนายกก็แล้วแต่
ท่านนะครับ เพราะเขาร้องไปหลายที่ เขาก็ฝากมายังผมเพราะเขามาพูดเมื่อ
ประชาพิจารณ์เจ้าหน้าที่ก็ไปกั้น ปิดกันเขาว่าไม่ใช่เรื่องที่จะมาประชา
พิจารณ์ไม่ให้พูดไม่ต้องพูด เขาก็เลยไม่ได้พูดไม่รู้จะไปพูดที่ไหน เลยฝากผม
ให้มาพูดในสภาแห่งนี้ ถ้าสภาแห่งนี้แก้ไม่ได้เขาก็คงจะต้องไปที่อ่ืน แนะนำ
ว่าแก้ได้ก็แก้เรื่องเล็กๆ ไม่น่าจะเป็นเรื่องใหญ่อะไรอย่างนี้ ขอบคุณครับ 

นายพิเศษศักดิ์ ธัญญะพิเศษศักดิ์            -   เชิญครับท่านพรรษพร  
ประธานสภาเทศบาล   

นายพรรษพร  สุดใจ       - กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ และเพ่ือนสมาชิก  
สมาชิกสภาเทศบาล                             สภาผู้ทรง  เกียรติ ผมนายพรรษพร  สุดใจ  สมาชิกสภาเทศบาลเขต 1 
     เนื่องจากผมได้เจอกับชาวบ้านบริเวณซอยข้างไปรษณีย์ ฝากขอบคุณมา 
                                                         ที่ได้ทำการซ่อมไฟให้บริเวณปากซอยร่วมเพศ  ขอบคุณครับ 

นายพิเศษศักดิ์ ธัญญะพิเศษศักดิ์ - มีท่านใดจะเสนอเรื่องอ่ืนอีก หรือไม่ครับ   
ประธานสภาเทศบาล ขอเชิญครับ (ไม่มี) นะครับ เมื่อไม่มีเรื่องอ่ืนๆ แล้ว  

การประชุม สภาเทศบาลได้ดำเนินการมาครบตามระเบียบ  วาระการ
ประชุมแล้ว ผมขอขอบคุณสมาชิกสภาเทศบาล  คณะผู้บริหารและผู้เข้าร่วม
ประชุมทุกท่านและขอปิดการ ประชุม สมัยที่  3 ครั้งที่ 2 ประจำปี 
2567 แต่เพียงเท่านี้ ขอบคุณครับ 

ปิดประชุมเวลา 16.00 น. 

 
 
   (ลงชื่อ).................................................ผู้จดรายงานการประชุม 
                           (นางสาวพัทธวรรณ กลิ่นขจร) 
                                      เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน 
 
 
   (ลงชื่อ).................................................ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
                                       (นายเศรษฐพงศ์  จันเทพ) 
                    รองปลัดเทศบาล  รักษาราชการแทน 
                                                   หวัหน้าสำนักปลัดเทศบาล 
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   (ลงชื่อ).................................................เลขานุการสภาเทศบาล 
                                       (นางอมรรัตน์ เนื้อจำรูญรัตน์) 
                                เลขานุการสภาเทศบาล 

ที่ประชุมสภาเทศบาล มีมติรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลแล้ว เมื่อวันที่  30  สิงหาคม  2567           
 
 
   (ลงชื่อ).................................................ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
                                   (นายพิเศษศักดิ์ ธัญญะพิเศษศักดิ์) 
                                 ประธานสภาเทศบาล 

 

 

 

 

 

 

 

 


